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I. 
 

1. Az ABC háromszög oldalegyeneseinek egyenlete: 
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a) Számítsa ki a háromszög csúcspontjainak koordinátáit! 
b) Számítsa ki a háromszög B csúcsánál lévő belső szöget! 

a) 7 pont  

b) 4 pont  
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2. a) Döntse el, hogy az alábbi négy állítás közül melyik igaz és melyik hamis! Válaszát 

írja a táblázatba! 
A: Egy 6 pontot tartalmazó teljes gráfnak 15 éle van. 
B: Ha egy teljes gráfnak páros számú éle van, akkor a pontok száma is páros. 
C: Ha egy 51 pontú gráfban nincs kör, akkor legfeljebb 50 éle lehet. 
D: Nincs olyan 6 pontú gráf, amelyben a fokszámok összege 11. 

 
A B C D 

    
 

b) Ha valaki sohasem hallott a gráfokról, és mégis kitölti a fenti táblázatot, akkor 
mekkora valószínűséggel lesz helyes mind a négy válasza? 

 
c) Tagadja az alábbi mondatot: 

”Nincs olyan szerelem, aki el nem múlik.” (Népdalgyűjtés) 
 

d) Fogalmazzon meg egy olyan szöveges feladatot, amelynek a megoldása így 

számítható ki: ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
2

17
. 

a) 4 pont  

b) 3 pont  

c) 3 pont  

d) 3 pont  
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3. Egy növekedő számtani sorozat első három tagjának összege 60. Az első tagot 64-gyel 

növelve, a másik két tagot változatlanul hagyva, egy mértani sorozat első három 
tagjához jutunk. Mennyi a két sorozat első három tagja? 

 

13 pont  
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4. a) Ábrázolja a [ ]6;0  intervallumon értelmezett, 34
2
1

+−xx a  hozzárendelési 

szabállyal megadott függvényt! 
b) Állapítsa meg a függvény értékkészletét! 
c) Forgassuk meg a [ ]40;  intervallumra leszűkített függvény grafikonját az x tengely 

körül! Számítsa ki az így keletkezett forgástest felszínét! 
 

a) 4 pont  

b) 2 pont  

c) 8 pont  

 

 
 

 
 

 



 

írásbeli vizsga  10 / 20 2005. május 10. 
0511 

Azonosító jel:           Matematika — emelt szint 

II. 
 

Az 5.–9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania, a 
kihagyott feladat sorszámát írja be a 2. oldalon az üres négyzetbe! 

 
5. Egy város 18 étterme közül 11-ben reggelit, 11-ben vegetáriánus menüt lehet kapni, és 

10-ben van felszolgálás. Mind a 18 étterem legalább egy szolgáltatást nyújt az előző 
három közül. Öt étteremben adnak reggelit, de nincs vegetáriánus menü. Azok közül az 
éttermek közül, ahol reggelizhetünk, ötben van felszolgálás. Csak egy olyan étterem 
van, ahol mindhárom szolgáltatás megtalálható. 

 
a) Hány étteremben lehet vegetáriánus menüt kapni, de reggelit nem? 
 
b) Hány olyan étterem van, ahol felszolgálnak vegetáriánus menüt? 
 
c) A Kiskakas étteremben minden vendég a fizetés után nyereménysorsoláson vehet 

részt. Két urnát tesznek elé, amelyekben golyócskák rejtik a város egy-egy 
éttermének nevét. Az A urnában a város összes vendéglőjének neve szerepel, 
mindegyik pontosan egyszer. A B urnában azoknak az éttermeknek a neve található – 
mindegyik pontosan egyszer –, amelyekben nincs felszolgálás. A vendég tetszés 
szerint húzhat egy golyót. Ha a húzott étteremben van reggelizési lehetőség, akkor a 
vendég egy heti ingyen reggelit nyer, ha nincs, nem nyer. Melyik urnából húzva 
nagyobb a nyerés valószínűsége? 

 

a) 5 pont  

b) 6 pont  

c) 5 pont  
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Az 5.–9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania, a 
kihagyott feladat sorszámát írja be a 2. oldalon az üres négyzetbe! 

 
6. Tekintsük a valós számokon értelmezett ( ) ( ) ( ) 6225,3 2 +−+−= xpxpxf  függvényt, 

ahol p tetszőleges valós paraméter! 
 

a) Mutassa meg, hogy tetszőleges p érték mellett az 2−=x  zérushelye a függvénynek! 
 

b) Milyen p értékek esetén lesz a függvény másik zérushelye 1-nél nagyobb? 
 

a) 2 pont  

b) 14 pont  
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Az 5.–9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania, a 
kihagyott feladat sorszámát írja be a 2. oldalon az üres négyzetbe! 

 
7. Oldja meg a valós számok halmazán az alábbi egyenletet! 
 

2512sin7sin4sin4sin4sin4sin 222 ,xxxxxx ++=++++−  
 

16 pont  
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Az 5.–9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania, a 
kihagyott feladat sorszámát írja be a 2. oldalon az üres négyzetbe! 

 
8. Az alábbi táblázat egy ország munkaképes lakosságának foglalkoztatottság szerinti 

megoszlását mutatja. Az adatok ezer főre kerekítettek. 
 

 Ágazatok 2003. év 
(ezer fő) 

2004. év 
(ezer fő) 

Mezőgazdaságban dolgozó 1020  
Iparban dolgozó 1870 1926 Foglalkoztatottak 
Szolgáltatásban dolgozó 5015  

Munkanélküli  595  
Munkaképes lakosság összesen 8500  

 
2004-ben  
▪ az ország munkaképes lakosságának száma 3 ezrelékkel nőtt 2003-hoz képest, 
▪ a munkanélküliek aránya a munkaképes lakosságban változatlan maradt,  
▪ a szolgáltatásban dolgozók száma a 2003-ban ott dolgozók számának 2%-ával 

megnőtt. 
 
a) Számítsa ki a táblázat hiányzó adatait (ezer főre kerekítve)! 
 
b) Ábrázolja kördiagramon a foglalkoztatottak ágazatok szerinti megoszlását 2003-ban! 

 
c) Hány százalékkal változott a mezőgazdaságban dolgozók száma 2004-re a 2003-as 

állapothoz képest? Nőtt vagy csökkent? 

a) 7 pont  

b) 5 pont  

c) 4 pont  
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Az 5.–9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania, a 
kihagyott feladat sorszámát írja be a 2. oldalon az üres négyzetbe! 

 
9. Az ABC háromszög oldalai AB = 42, BC = 40 és CA = 26. Írjunk téglalapot a 

háromszögbe úgy, hogy a téglalap egyik oldala illeszkedjen a háromszög AB oldalára, 
másik két csúcsa pedig a háromszög CA, illetve BC oldalára essen. Tekintsük az így 
beírható téglalapok közül a legnagyobb területűt! Mekkorák ennek a téglalapnak az 
oldalai? 

 

16 pont  
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I. 
1. A PQRS négyszög csúcsai:  P(3; –1),  Q(1; 3),  R(–6; 2) és  S(–5; –5). 

Döntse el, hogy az alábbi három állítás közül melyik igaz és melyik hamis! Tegyen ∗ 
jelet a táblázat megfelelő mezőibe! Válaszait indokolja, támassza alá számításokkal! 

a) A állítás: A  PQRS négyszögnek nincs derékszöge. 
b) B állítás: A  PQRS négyszög húrnégyszög. 
c) C állítás: A  PQRS négyszögnek nincs szimmetriacentruma. 

 
 igaz hamis 

A   

B   

C   

 
 
 
 

 

a) 4 pont  

b) 4 pont  

c) 5 pont  

Ö.: 13 pont  
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2. Legyen adott az  f : [ ]5,2;5,2− →R,  xxxf 3)( 3 −=  függvény. 

a) Határozza meg az  f függvény zérushelyeit! 
b) Vizsgálja meg az  f függvényt monotonitás szempontjából! 
c) Adja meg az  f függvény legnagyobb és legkisebb értékét! 

 

a) 4 pont  

b) 6 pont  

c) 4 pont  

Ö.: 14 pont  
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3. Oldja meg az alábbi egyenletrendszert, ahol  x és  y valós számok! 

⎭
⎬
⎫

+=+−
−=

12)34lg(
310

2 yxx
xy

 

 

Ö.: 11 pont  
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4.  
a) Legyen ( )na  egy mértani sorozat, melynek első tagja 5, hányadosa 3. 
 Mennyi a valószínűsége, hogy ha ennek a mértani sorozatnak az első 110 

tagjából egyet véletlenszerűen kiválasztunk, akkor a kiválasztott tag 11-gyel 
osztva 1 maradékot ad? 

b) Legyen ( )nb  egy számtani sorozat, amelynek az első tagja 5, és a differenciája 3. 
 Mekkora a valószínűsége, hogy ha ennek a számtani sorozatnak az első 110 

tagjából egyet véletlenszerűen kiválasztunk, akkor a kiválasztott tag 11-gyel 
osztva 1 maradékot ad? 

 

a) 6 pont  

b) 7 pont  

Ö.: 13 pont  
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II. 
Az 5-9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania, a 
kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 
5. Panni és Kati elvállalta, hogy szövegszerkesztővel legépelik Dani szakdolgozatát. A két 

lány együttes munkával 12 munkaóra alatt végezne a gépeléssel. 
Kedden reggel 8 órakor kezdett Panni a munkához, Kati 10 órakor fogott hozzá. 
Megállás nélkül, ki-ki egyenletes sebességgel dolgozott kedden 14 óráig, ekkor a 
kéziratnak a 40%-ával végeztek, és abbahagyták a munkát. 

a) Hány óra alatt gépelné le Panni, illetve Kati a teljes szakdolgozatot (állandó 
munkatempót, és megszakítás nélküli munkát feltételezve)? 

 
Szerdán reggel egyszerre kezdtek hozzá 9 órakor a gépeléshez, és együtt egyszerre 
fejezték be. Szerdán Panni fél óra ebédszünetet tartott, Kati pedig a délelőtti munkáját 
egy órányi időtartamra megszakította. 

b) Hány órakor végeztek a lányok a munkával szerdán? 
 

a) 9 pont  

b) 7 pont  

Ö.: 16 pont  
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Az 5-9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania, a 
kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 

 
6. Egy közvélemény-kutató intézet felméréséből kiderült, hogy a felnőttek 4%-a 

színtévesztő. Véletlenszerűen kiválasztunk 8 felnőttet abból a népességből, melyre ez a 
felmérés vonatkozott. Mekkora a valószínűsége, hogy közöttük  

a) pontosan két személy színtévesztő? 
b) legalább két személy színtévesztő? 

A két valószínűség értékét ezred pontossággal adja meg! 
 

Ebben az intézetben 8 férfi és 9 nő dolgozik főállásban. Egy megbeszélés előtt, amikor 
csak ez a 17 főállású kutató jelent meg, a különböző nemű kutatók között 45 kézfogás 
történt. Tudjuk, hogy minden nő pontosan 5 férfival fogott kezet, és nincs két nő, aki 
pontosan ugyanazzal az öttel. 

c) Lehetséges-e, hogy volt két olyan férfi is, aki senkivel sem fogott kezet? 
 

a) 3 pont  

b) 8 pont  

c) 5 pont  

Ö.: 16 pont  
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Az 5-9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania, a 
kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 

 
7. A világhírű GAMMA együttes magyarországi koncertkörútja során öt vidéki városban 

lépett fel. Az alábbi táblázat tartalmazza a körút néhány üzleti adatát. 
 

város fizető nézők száma egy jegy ára (Ft) bevétel a jegyeladásból (ezer Ft) 
Debrecen 12350  14820 
Győr 8760  12264 
Kecskemét  1600 22272 
Miskolc 9970 1500  
Pécs  1300 15405 
 

a) A koncertturné során melyik városban adták el a legtöbb jegyet? 
b) Mennyi volt az összes eladott jegy átlagos ára? 

 
Bea elment Budapesten a GAMMA együttes koncertjére, és becslése szerint ott 50 000 
ember hallgatta a zenét. Peti Prágában volt ott az együttes koncertjén, ahol a nézők 
számát 60 000 főre becsülte. A GAMMA együttes menedzsere, aki ismerte a tényleges 
nézőszámokat, elárulta, hogy: 
− Budapesten a tényleges nézőszám nem tér el 10 %-nál többel a Bea által adott 

becsléstől. 
− Peti becslése nem tér el 10 %-nál többel a tényleges prágai nézőszámtól. 

 
c) Mekkora a budapesti nézőszám és a prágai nézőszám közötti eltérés lehetséges 

legnagyobb értéke, a kerekítés szabályainak megfelelően ezer főre kerekítve? 
d) A fenti adatok ismeretében előfordulhatott-e, hogy Budapesten és Prágában 

ugyanannyi ember volt a GAMMA együttes koncertjén? 
 

a) 3 pont  

b) 4 pont  

c) 6 pont  

d) 3 pont  

Ö.: 16 pont  
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Az 5-9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania, a 
kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 

 
8.  

a) Ábrázolja függvény-transzformációk segítségével a [–3; 4] intervallumon az 
322 −− xxx a hozzárendelési szabállyal megadott függvényt! 

b) Legyen az  f,  g és  h függvények értelmezési tartománya a valós számok 
halmaza, hozzárendelési szabályuk: 32)( 2 −−= xxxf ;  3)( −= xxg ;  

xxh =)( . 
Képezzünk egyszeresen összetett függvényeket a szokásos módon. Például 

  623)32())(())(( 22 −−=−−−== xxxxxfgxfg o . 
 Készítse el – a fenti példának megfelelően – az  f, g  és  h függvényekből 

pontosan két különböző felhasználásával képezhető egyszeresen összetett 
függvényeket! 

 Sorolja fel valamennyit! 
 (A ))(( xfg o függvényt nem szükséges újra felírni.) 
c) Keressen példát olyan  p és  t, a valós számok halmazán értelmezett függvényre, 

amelyre 
))(())(( xptxtp oo =  ! 

Adja meg a  p és a  t függvény hozzárendelési szabályát! 
 

a) 6 pont  

b) 6 pont  

c) 4 pont  

Ö.: 16 pont  
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Az 5-9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania, a 
kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 

 
9. Az ABCDA’B’C’D’ téglatestben úgy jelöltük a csúcsokat, hogy az ABCD alaplappal 

egybevágó lapon az A’ csúcsot az A-val, a B’ csúcsot a B-vel, a C’ csúcsot a C-vel, a 
D’ csúcsot a D-vel kösse össze él. Tudjuk, hogy a DAD’ szög 45°-os, a BAB’ szög 
60°-os. 

a) Mekkora a  B’AD’ szög koszinusza? 
b) Mekkora az  AB’A’D’ tetraéder térfogata, ha a téglatest legrövidebb éle 10? 
c) Mekkora az  AA’ D’ és az  AB’D’ síkok hajlásszöge?  

 

a) 6 pont  

b) 4 pont  

c) 6 pont  

Ö.: 16 pont  
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I. 
 

1. Oldja meg a valós számok halmazán az alábbi egyenletet! 
9log

2

2
221lg

2
πsin

6
2410 +−=

−−
−−

xx
xx . 

11 pont  
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2. Az ABC derékszögű háromszög BC befogójának hossza 18 cm, a CA befogójának 
hossza 6 cm. 
a) Mekkorák a háromszög hegyesszögei?  
 
A BC befogó egy P belső pontját összekötjük az A csúccsal. Tudjuk még, hogy  
PB = PA. 
b) Milyen hosszú a PB szakasz? 
 
Állítsunk merőleges egyenest az ABC háromszög síkjára a C pontban! A merőleges 
egyenes D pontjára teljesül, hogy CD hossza 15 cm. 
c) Mekkora az ABCD tetraéder térfogata? 

a) 3 pont  

b) 6 pont  

c) 4 pont  
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3. Egy pozitív tagokból álló mértani sorozat első három tagjának összege 26. Ha az első 
taghoz egyet, a másodikhoz hatot, a harmadikhoz hármat adunk, akkor ebben a 
sorrendben egy számtani sorozat első három tagját kapjuk. Adja meg ennek a számtani 
sorozatnak az első három tagját! 

14 pont  
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4. a) Ábrázolja a [0; 6] intervallumon értelmezett 1182 +− xxx a  hozzárendelési 
 szabállyal megadott függvényt! 
b) Adja meg az 1182 +−= xxy  egyenlettel megadott alakzat P(5; –4) pontjában húzott 

érintőjének egyenletét! 

a) 3 pont  

b) 10 pont  
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Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               
 

 
 II. 

Az 5–9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania, a 
kihagyott feladat sorszámát írja be a 2. oldalon az üres négyzetbe! 

 

5. a) Határozza meg a valós számoknak azt a legbővebb részhalmazát, amelyen a 

 962 +− xx  kifejezés értelmezhető! 

b) Ábrázolja a [–5; 8] intervallumon értelmezett  f : 962 +− xxx a  függvényt! 
 
c) Melyik állítás igaz és melyik hamis a fenti f függvényre vonatkozóan? Válaszát írja a 

sor végén levő téglalapba! (Az indoklást nem kell leírnia.) 
A: Az f értékkészlete: [0; 5]. 

 
B: Az f függvény minimumát az x = –3 helyen veszi fel. 

 
C: Az f függvény szigorúan monoton nő a [4; 8] intervallumon. 

d) Határozza meg az ( )∫
−

+−
3

3

2 96 dxxx értékét! 

a) 2 pont  

b) 5 pont  

c) 3 pont  

d) 6 pont  

 
 

A  

B  

C  
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Az 5–9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania, a 
kihagyott feladat sorszámát írja be a 2. oldalon az üres négyzetbe! 
6. Az érett szilva tömegének kb. 5%-a a mag tömege. A kimagozott szilva átlagosan 90% 

vizet és 10% ún. szárazanyagot tartalmaz. A szilva aszalásakor a szárítási technológia 
során addig vonunk el vizet a kimagozott szilvából, amíg a megmaradt tömegnek csak 
az 5%-a lesz víz, a többi a változatlan szárazanyag-tartalom. Az így kapott terméket 
nevezzük aszalt szilvának. 
a) A fentiek figyelembevételével mutassa meg, hogy 10 kg leszedett szilvából 1 kg 

aszalt szilva állítható elő! 
 

Az aszalt szilva kilóját 1400 Ft-ért, a nyers szilvát pedig 120 Ft-ért lehet értékesíteni. 
b) Kovács úr szilvatermésének felét nyersen, másik felét pedig aszalt szilvaként adta el. 

Hány kg volt Kovács úr szilvatermése, ha a nyers és az aszalt szilvából összesen  
286 000 Ft bevételhez jutott? 

 
A piacon egy pénteki napon összesen 720 kg szilvát adtak el. Ez a mennyiség az alábbi 
kördiagram szerint oszlik meg az A, B, C és D fajták között. 
c) Átlagosan mennyit fizettek a vevők egy kilogrammért az adott napon, ha az egyes 

fajták ára: A – 120 Ft/kg, 
  B – 200 Ft/kg, 

C – 230 Ft/kg, 
D – 260 Ft/kg. 

 
 

a) 6 pont  

b) 3 pont  

c) 7 pont  

 



 

írásbeli vizsga 0512  14 / 20 2007. május 8.  

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               
 

Az 5–9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania, a 
kihagyott feladat sorszámát írja be a 2. oldalon az üres négyzetbe! 
7. Adott az A = {0; 1; 2; 3; 4; 5} halmaz. 

a) Adja meg az A halmaz háromelemű részhalmazainak a számát! 
b) Az A halmaz elemeiből hány olyan öttel osztható hatjegyű szám írható fel, amelyben 

a számjegyek nem ismétlődhetnek? 
c) Az A halmaz elemeiből hány olyan hatjegyű szám írható fel, amely legalább egy 

egyest tartalmaz? 
 

a) 3 pont  

b) 6 pont  

c) 7 pont  

 



 

írásbeli vizsga 0512  16 / 20 2007. május 8.  

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               
 

Az 5–9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania, a 
kihagyott feladat sorszámát írja be a 2. oldalon az üres négyzetbe! 
8. Két közvélemény-kutató cég mérte fel a felnőttek dohányzási szokásait. Az egyik cég a 

véletlenszerűen választott 800 fős mintában 255 rendszeres dohányost talált, a másik 
egy hasonlóan véletlenszerűen választott 2000 fős mintában 680-at. 
a) Adja meg mindkét mintában a dohányosok relatív gyakoriságát! 
 
b) Számítsa ki annak a valószínűségét, hogy ha a fenti 2000 fős mintából véletlen-

szerűen kiválasztunk 3 főt, akkor éppen 1 dohányos van közöttük? 
 
c) Tegyük fel, hogy a lakosság 34%-a dohányos. Számolja ki annak a valószínűségét, 

hogy az országban 10 találomra kiválasztott felnőtt közül egy sem dohányos! 
 

a) 4 pont  

b) 7 pont  

c) 5 pont  

 



 

írásbeli vizsga 0512  18 / 20 2007. május 8.  

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               
 

Az 5–9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania, a 
kihagyott feladat sorszámát írja be a 2. oldalon az üres négyzetbe! 
9. Az 1. ábra szerinti padlástér egy 6×6 méteres négyzet alapú gúla, ahol a tető csúcsa a 

négyzet középpontja felett 5 méter magasan van. 
 

a) Milyen szöget zárnak be a tetősíkok a vízszintessel (padlássíkkal)?  
 
Hasznos alapterületnek számít a tetőtérben az a terület, amely fölött a (bel)magasság 
legalább 1,9 méter. 
b) Mennyi lenne a tetőtér beépítésekor a hasznos alapterület?  
 
A tető cseréjekor a hasznos alapterület növelésének érdekében a ház oldalfalait egy ún. 
koszorúval kívánják magasítani. A ház teljes magassága – építészeti előírások miatt – 
nem növelhető, ezért a falak magasítása csak úgy lehetséges, ha a tető síkjának 
meredekségét csökkentik (2. ábra). 
Jelölje x a koszorú magasságát és T a hasznos alapterületet. 
c) Írja fel a T(x) függvény hozzárendelési szabályát! 
 

 
1. ábra 2. ábra 

 

a) 4 pont  

b) 6 pont  

c) 6 pont  

 



 

írásbeli vizsga 0812 4 / 24 2008. május 6. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

I. 
1. Anett és Berta egy írott szöveget figyelmesen átolvasott. Anett 24 hibát talált benne, 

Berta 30-at. Ezek között 12 hiba volt csak, amit mindketten észrevettek. Később Réka is 
átnézte ugyanazt a – javítatlan – szöveget, és ő is 30 hibát talált. Réka az Anett által 
megtalált hibákból 8-at vett észre, a Berta által észleltekből 11-et. Mindössze 5 olyan 
hiba volt, amit mind a hárman észrevettek. 

a) Együtt összesen a szöveg hány hibáját fedezték fel? 
b) A megtalált hibák hány százalékát vették észre legalább ketten? 
 

a) 9 pont  

b) 4 pont  

Ö.: 13 pont  



 

írásbeli vizsga 0812 6 / 24 2008. május 6. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 
2. Oldja meg az alábbi egyenletet a valós számok halmazán! 

 231 22 =−++ xx  
 

Ö.: 10 pont  

 



 

írásbeli vizsga 0812 8 / 24 2008. május 6. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 
3. Egy utazási iroda az országos hálózatának 55 értékesítő helyén kétféle utat szervez 

Párizsba. Az egyiket autóbusszal (A), a másikat repülővel (R). Egy adott turnusra nézve 
összesítették az egyes irodákban eladott utak számát. Az alábbi táblázatból az összesített 
adatok olvashatók ki. Pl. az (1;2) „koordinátájú” 5-ös szám azt jelöli, hogy 5 olyan 
fiókiroda volt, amelyik az adott turnusra 1 db autóbuszos és 2 db repülős utat adott el. 

 

  A típusú eladott utak száma 

  0 1 2 3 4 

0 1 1 0 1 2 

1 1 2 2 3 1 

2 1 5 2 4 3 

3 0 3 1 9 2 

R
 tí

pu
sú

 e
la

do
tt 

ut
ak

 sz
ám

a 

4 1 3 3 2 2 

 
a) Összesen hány autóbuszos és hány repülős utat adtak el a vizsgált turnusra az  

55 fiókban? 
b) Mekkora a valószínűsége annak, hogy 55 fiókiroda közül véletlenszerűen 

választva egyet, ebben az irodában 5-nél több párizsi utat adtak el? 
 

a) 7 pont  

b) 7 pont  

Ö.: 14 pont  

 



 

írásbeli vizsga 0812 10 / 24 2008. május 6. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 
4. Egy urnában csak piros, zöld és kék golyók vannak. A piros golyók száma 18. 

Egy golyó kihúzása esetén annak a valószínűsége, hogy nem piros golyót (azaz zöldet 

vagy kéket) húzunk 
15
1 -del kisebb, mint azé, hogy zöld vagy piros golyót húzunk. 

Annak a valószínűsége viszont, hogy kék vagy piros golyót húzunk 
10
11 -szer nagyobb, 

mint annak a valószínűsége, hogy zöld vagy piros golyót húzunk. 
Hány zöld és hány kék golyó van az urnában? 

 

Ö.: 14 pont  

 
 
 



 

írásbeli vizsga 0812 12 / 24 2008. május 6. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

II. 
 

Az 5-9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania, a 
kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 

 

5. Egy háromszög két oldalegyenese: az x tengely, valamint az xy
3
4=  egyenletű egyenes. 

Ismerjük a háromszög beírt körének egyenletét is: 4)2()4( 22 =−+− yx . 
Írja fel a háromszög harmadik oldalegyenesének egyenletét, ha a háromszög egyenlő 
szárú, és 

a) az alapja az x tengelyre illeszkedik; 
b) az adott oldalegyenesek a háromszög száregyenesei! 

 

a) 7 pont  

b) 9 pont  

Ö.: 16 pont  

 



 

írásbeli vizsga 0812 14 / 24 2008. május 6. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

Az 5-9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania, a 
kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 

 
6.  

a) Értelmezzük a valós számok halmazán az f függvényt az xkxxxf 9)( 23 ++=  
képlettel!  (A k paraméter valós számot jelöl.) 

 Számítsa ki, hogy k mely értéke esetén lesz 1=x  lokális szélsőérték-helye a 
függvénynek! 

 Állapítsa meg, hogy az így kapott k esetén 1=x  a függvénynek lokális 
maximumhelye, vagy lokális minimumhelye! 

 Igazolja, hogy a k ezen értéke esetén a függvénynek van másik lokális 
szélsőérték-helye is! 

b) Határozza meg a valós számok halmazán a 23 9)( xxxg −=  képlettel 
értelmezett g függvény inflexiós pontját! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a) 11 pont  

b) 5 pont  

Ö.: 16 pont  



 

írásbeli vizsga 0812 16 / 24 2008. május 6. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

Az 5-9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania, a 
kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 

 
7. Annának az IWIW-en 40 ismerőse van. (Az IWIW weboldalon lehetőség van az 

egymást ismerő emberek kapcsolatfelvételére. Ebben a feladatban minden ismeretséget 
kölcsönösnek tekintünk.) 
Anna ismerőseinek mindegyike Anna többi ismerőse közül pontosan egyet nem ismer. 

a) A szóba került 41 ember között összesen hány ismeretség áll fenn? 
b) Mekkora annak a valószínűsége, hogy Anna 40 ismerőse közül véletlenszerűen 

választva kettőt, ők ismerik egymást?  
c) Válasszunk most a 41 személy közül véletlenszerűen kettőt! Mennyi a 

valószínűsége, hogy nem ismerik egymást? 
 

a) 5 pont  

b) 5 pont  

c) 6 pont  

Ö.: 16 pont  



 

írásbeli vizsga 0812 18 / 24 2008. május 6. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

Az 5-9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania, a 
kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 

 
8. Legyen n pozitív egész. Adottak az alábbi sorozatok: 
 { }na , ahol ( ) nn

na 22 +−= ; 
 { }nb , ahol 1023 −−−= nnbn ; 

 { }nc , ahol 
2

2
cos

2
sin ⎟⎟

⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ ⋅+⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ ⋅= nncn

ππ . 

Vizsgálja meg mindhárom sorozatot korlátosság és monotonitás szempontjából! 
Válaszoljon mindhárom esetben, hogy a sorozat korlátos vagy nem, illetve monoton 
vagy nem! (Válaszait indokolja!) Korlátos sorozat esetében adjon meg egy alsó és egy 
felső korlátot! 

 

Ö.: 16 pont  

 



 

írásbeli vizsga 0812 20 / 24 2008. május 6. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 
Az 5-9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania, a 
kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 

 
9. Klári teasüteményt sütött. A meggyúrt tésztát olyan „téglatest” alakúra nyújtotta ki, 

amelynek a felülről látható lapja 30 cm × 60 cm méretű téglalap. 
Majd egy henger alakú szaggatóval (határoló körének sugara 3 cm) „körlapokat” vágott 
ki a tésztából. 
Ezután a körlapokból először „holdacskákat” vágott le úgy, hogy a szaggató határoló 
körének középpontját a már kivágott körlap középpontjától 2 cm távolságra helyezte el, 
és így vágott bele a körlapba. (Minden bevágásnál csakis egy körlapot vágott ketté.)  
 

Miután minden körlapból levágott egy „holdacskát”, a 
körlapokból visszamaradt részek mindegyikéből – egy 
másik szaggatóval – kivágott egy-egy lehető 
legnagyobb körlap alakú süteményt. 

 
 
 
 
a) Hány cm2 területű egy „holdacska” felülről látható felülete? (Az eredményt egy 

tizedes jegyre kerekítve adja meg!) 
 

Klári a „holdacskák” és a kis körlapok elkészítése után visszamaradt tésztát ismét 
összegyúrta, majd ugyanolyan vastagságúra nyújtotta ki, mint az első esetben, de most 
négyzet alakú lett a kinyújtott tészta.  

b) Hány cm hosszú ennek a négyzetnek az oldala, ha Klári a 30 cm × 60 cm-es 
téglalapból eredetileg 50 darab 3 cm sugarú körlapot szaggatott ki? (Az 
eredményt egészre kerekítve adja meg!) 

 

a) 11 pont  

b) 5 pont  

Ö.: 16 pont  

 

  
 

 



 

írásbeli vizsga 0811 4 / 24 2009. május 5. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

I. 
1. Egy négyzet alapú egyenes hasáb alapéle 18 egység, testátlója 236 ⋅  egység. 

a) Mekkora szöget zár be a testátló az alaplap síkjával? 
b) Hány területegység a hasáb felszíne? (A felszín mérőszámát egy tizedesjegyre 

kerekítve adja meg!) 
c) Az alapél és a testátló hosszát - ebben a sorrendben – tekintsük egy mértani 

sorozat első és negyedik tagjának! Igazolja, hogy az alaplap átlójának hossza 
ennek a sorozatnak második tagja! 

 

a) 4 pont  

b) 3 pont  

c) 4 pont  

Ö.: 11 pont  



 

írásbeli vizsga 0811 6 / 24 2009. május 5. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 
2. Egy gimnázium egyik érettségiző osztályába 30 tanuló jár, közülük 16 lány. A lányok 

testmagassága centiméterben mérve az osztályozó naplóbeli sorrend szerint: 
 

166, 175, 156, 161, 159, 171, 167, 169, 160, 159, 168, 161, 165, 158, 170, 159. 
 

a) Számítsa ki a lányok testmagasságának átlagát! Mekkora az osztály tanulóinak 
centiméterben mért átlagmagassága egy tizedesjegyre kerekítve, ha a fiúk 
átlagmagassága 172,5 cm? 

 
Ebben a 30 fős osztályban a tanulók három idegen nyelv közül választhattak, ezek az 
angol, a német és a francia. 

b) Hányan tanulják mindhárom nyelvet, és hányan nem tanulnak franciát, ha tudjuk 
a következőket: 
(1) Minden diák tanul legalább két idegen nyelvet. 
(2) Az angolt is és németet is tanuló diákok száma megegyezik a franciát 

tanulók számával. 
(3) Angolul 27-en tanulnak. 
(4) A németet is és franciát is tanulók száma 15. 

 

a) 5 pont  

b) 7 pont  

Ö.: 12 pont  

 



 

írásbeli vizsga 0811 8 / 24 2009. május 5. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 
3.  

a) Egy derékszögű háromszög egyik oldalegyenese valamelyik koordinátatengely, 
egy másik oldalegyenesének egyenlete 102 =+ yx , egyik csúcsa az origó. Hány 
ilyen tulajdonságú háromszög van? Adja meg a hiányzó csúcsok koordinátáit! 

b) Jelölje e azokat az egyeneseket, amelyeknek egyenlete byx =+2 , ahol b valós 
paraméter. Mekkora lehet b értéke, ha tudjuk, hogy van közös pontja az így 
megadott e egyenesnek és az origó középpontú, 4 egység sugarú körnek? 

 

a) 6 pont  

b) 8 pont  

Ö.: 14 pont  
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jel: 

               

 
4. Legyen f és g is a valós számok halmazán értelmezett függvény: 

 ( )
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

≥
<<−

−≤
+
−

=
0ha

01ha
1ha

,1
,12
,1

x
x

x
xxf  és ( ) 22 −= xxg . 

a) Ábrázolja ugyanabban a koordinátarendszerben mindkét függvényt! Adja meg 
az ( ) ( )xgxf =  egyenlet valós megoldásait! 

b) Számítsa ki a két függvény grafikonja által közrefogott zárt síkidom területét! 
 

a) 6 pont  

b) 8 pont  

Ö.: 14 pont  
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Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

II. 
 

Az 5-9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania, a 
kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 

 
5. Igazolja, hogy az alábbi négy egyenlet közül az a) és b) jelű egyenletnek pontosan egy 

megoldása van, a c) és d) jelű egyenletnek viszont nincs megoldása a valós számok 
halmazán! 

a) 0
22
102

1

2
=

−
−+

−x
xx  

 
b) 5916 =−++ xx  
 
c) )1lg()6lg( 22 xxx −=−+  
 
d) )cos5,1lg(cos1sin 2 xxx −=−  

 

a) 4 pont  

b) 4 pont  

c) 4 pont  

d) 4 pont  

Ö.: 16 pont  

 



 

írásbeli vizsga 0811 14 / 24 2009. május 5. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

Az 5-9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania, a 
kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 

 
6. Egy nagyvárosban a helyi járatokon olyan buszjegyet kell érvényesíteni, amelyen egy 

3x3-as négyzetben 1–9-ig szerepelnek a számok (lásd 1. ábra). 
A jegy érvényesítésekor a jegykezelő automata a kilenc mezőből mindig pontosan 
hármat lyukaszt ki. 

a) Rajzolja le az összes olyan lyukasztást, amelyben minden sorban és minden 
oszlopban pontosan egy kilyukasztott mező van! Indokolja, hogy miért ezek és 
csak ezek a lehetséges lyukasztások! 

b) Rajzoljon a 2. ábrán megadott mezőbe egy olyan lyukasztást, amelyen a ki nem 
lyukasztott hat kis négyzetlap olyan tartományt fed le, amelynek pontosan egy 
szimmetriatengelye van! (A mezőkre nyomtatott számoktól most eltekintünk.) 
Rajzolja be a szimmetriatengelyt! 

 
Két kisiskolás a buszra várakozva beszélget. Áron azt mondja, hogy szeretné, ha a 
buszjegyen kilyukasztott három szám mindegyike prím lenne. Zita pedig azt reméli, 
hogy a számok összege 13 lesz. 

c) Mekkora valószínűséggel teljesül Áron, illetve Zita kívánsága? 
 

 
 
 
 
 
 
 
1. ábra 
 
 
 
 
 
(Jelölje egyértelműen, hogy melyik ábrája próbálkozás és melyik tartozik a válaszhoz! 
Nem annyi sablon van, ahány lehetséges lyukasztás.) 
 
2. ábra 
 
 
 
Helyes válasz: 
 
 
Próbálkozások: 

a) 4 pont  

b) 3 pont  

c) 9 pont  

Ö.: 16 pont  

1 2 3 

4 5 6 

7 8 9 

1 2 3 

4 5 6 

7 8 9 

1 2 3 

4 5 6 

7 8 9 

1 2 3

4 5 6

7 8 9

1 2 3

4 5 6

7 8 9

1 2 3

4 5 6

7 8 9

1 2 3 

4 5 6 

7 8 9 

1 2 3

4 5 6

7 8 9
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Az 5-9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania, a 
kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 

 
7. András edzőtáborban készül egy úszóversenyre, 20 napon át. Azt tervezte, hogy naponta 

00010  métert úszik. De az első napon a tervezettnél 10%-kal többet, a második napon 
pedig az előző napinál 10%-kal kevesebbet teljesített. A 3. napon ismét 10%-kal növelte 
az előző napi adagját, a 4. napon 10%-kal kevesebbet edzett, mint az előző napon, és 
így folytatta, páratlan sorszámú napon 10%-kal többet, pároson 10%-kal kevesebbet 
teljesített, mint a megelőző napon. 

a) Hány métert úszott le András a 6. napon? 
b) Hány métert úszott le összesen a 20 nap alatt? 
c) Az edzőtáborozás 20 napjából véletlenszerűen választunk két szomszédos napot. 

Mekkora a valószínűsége, hogy András e két napon együttesen legalább  
20 000 métert teljesített? 

 

a) 4 pont  

b) 6 pont  

c) 6 pont  

Ö.: 16 pont  
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jel: 

               

Az 5-9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania, a 
kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 

 
8. A K középpontú és R sugarú kört kívülről érinti az O középpontú és r sugarú kör (R>r). 

A KO egyenes a nagy kört A és E, a kis kört E és D pontokban metszi. Forgassuk el a 
KO egyenest az E pont körül α  hegyesszöggel! Az elforgatott egyenes a nagy kört az 
E-től különböző B pontban, a kis kört C pontban metszi. 

a) Készítsen ábrát! Igazolja, hogy az ABDC négyszög trapéz! 
b) Igazolja, hogy az ABC háromszög területe α2sin)( ⋅+⋅= rRRt  ! 
c) Mekkora α  szögnél lesz az ABC háromszög területe maximális, adott R és r 

esetén? 
 

a) 5 pont  

b) 7 pont  

c) 4 pont  

Ö.: 16 pont  
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Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 
Az 5-9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania, a 
kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 

 
9. Öt egyetemista: Bence, Kati, Márti, Pali és Zoli nyáron munkát szeretne vállalni egy 

üdülőhelyen. A helyi újságban több megfelelőnek látszó munkahelyet is találtak, 
mégpedig a következőket: három éttermet, amelyekbe csak fiúkat, két fodrászatot, 
amelyekbe csak lányokat vesznek fel és két fagyizót, amelyekbe viszont alkalmaznak 
fiúkat és lányokat is. (Egyik munkahelyen sincs létszámkorlátozás.) 

a) Hányféleképpen helyezkedhet el az öt fiatal, ha mind az öten egymástól 
függetlenül döntenek az állásokról, és minden fiatal csak egy állást vállal? 

 (Az azonos típusú munkahelyeket is megkülönböztetjük.) 
b) Hányféleképpen helyezkedhet el az öt fiatal, ha a 2 lány nem akar ugyanazon a 

munkahelyen dolgozni, és a 3 fiú közül is bármelyik kettő különböző 
munkahelyre szeretne menni? 

 
Bence, Kati, Pali és Zoli asztaliteniszben körmérkőzést akarnak játszani. (A körmérkő-
zés azt jelenti, hogy mindenki mindenkivel pontosan egy mérkőzést játszik.) Az első 
este csak három mérkőzést játszanak le. 

c) Hányféle lehet a három mérkőzésben a játékosok párosítása, ha tudjuk, hogy 
négyük közül pontosan két játékos két-két mérkőzést játszott? 

 

a) 7 pont  

b) 4 pont  

c) 5 pont  

Ö.: 16 pont  
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I. 
1. Adott az  f  és a  g  függvény. 

 f: Df = R \ 
⎭
⎬
⎫∈

⎩
⎨
⎧ ⋅ Z;

2
π kk  ( ) xxxx 2sinctgtg ⋅+a . 

a) Igazolja, hogy az  így  definiált  f  függvény konstans! 
  
 g: [ ]7;7−=gD  xxx 62 −a . 

 
b) Számítsa ki a  g  függvény zérushelyeit! 
c) Adja meg a  g  függvény értékkészletét! 
 

a) 3 pont  

b) 3 pont  

c) 6 pont  

Ö.: 12 pont  
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2. Kilenc számkártya fekszik az asztalon. 
 

 
 

a) Rakja négy csoportba a kilenc számkártyát úgy, hogy egyikben se legyen együtt 
egy szám és egy nála kisebb osztója! Adjon meg két lehetséges csoportosítást! 

b) Berci körbe rakta a kilenc számkártyát egy nagy papírra, és ha két szám között 
legalább kettő volt a különbség, akkor a két kártyát összekötötte egy vonallal. 
Összesen hány vonalat rajzolt meg ily módon Berci? 

 
Csaba az első hat kártya felhasználásával (1, 2, 3, 4, 5, 6) két háromjegyű számot 
készített. Hívjunk egy ilyen számpárt duónak. (Például egy lehetséges duó: „415 ; 
362”.) 
A hat számból több ilyen duót lehet készíteni. Két duót egyenlőnek tekintünk, ha 
ugyanaz a két különböző háromjegyű szám alkotja. Például a „415 ; 362” és a 
„362 ; 415” duó egyenlők, de a „362 ; 145” már egy másik duó. 

c) Hány különböző duót lehet a hat számkártyából elkészíteni? 
 

a) 4 pont  

b) 4 pont  

c) 5 pont  

Ö.: 13 pont  

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9
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3. Egy mértani sorozat első három tagjának összege 91. A hatodik, a hetedik és a 

nyolcadik tag összege 2912. Hány tizenhárom-jegyű tagja van a sorozatnak? 
 
 

Ö.: 13 pont  
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4. Egy könyvkiadó minden negyedévben összesíti, hogy három üzletében melyik 

szépirodalmi kiadványából fogyott a legtöbb. A legutóbbi összesítéskor mindhárom 
üzletben ugyanaz a három szerző volt a legnépszerűbb: Arany János, Márai Sándor és 
József Attila. Az alábbi kördiagramok szemléltetik, hogy az üzletekben milyen 
arányban adták el ezeknek a szerzőknek a műveit. A kördiagramok az első üzletből 408, 
a másodikból 432, a harmadikból 216 eladott könyv eloszlásait szemléltetik. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
a) A kördiagramok adatai alapján töltse ki az alábbi táblázatot! Melyik szerző 

műveiből adták el a vizsgált időszakban a legtöbb könyvet? 
 
 1. üzlet 2. üzlet 3. üzlet Összesített 

forgalom 
Arany János     
Márai Sándor     
József Attila     
Összesen 408 432 216  

 
b) Készítsen olyan oszlopdiagramot a táblázat alapján, amely a vizsgált időszakban 

a szerzők szerinti összesített forgalmat szemlélteti! 
 

A könyvkiadó a három üzletében minden eladott könyvhöz ad egy sorsjegyet. Ezek a 
sorsjegyek egy közös sorsoláson vesznek részt negyedévenként. A vizsgált időszakban 
azok a sorsjegyek vesznek részt a sorsoláson, amelyeket a fenti három szerző műveinek 
vásárlói kaptak. Két darab 50 ezer forintos könyvutalványt sorsolnak ki köztük. 

c) Mennyi annak a valószínűsége, hogy a vizsgált időszak sorsolásán mind a két 
nyertes sorsjegyet Márai Sándor egy-egy könyvéhez adták, és mindkét könyvet a 
2. üzletben vásárolták? 
Válaszát három tizedesjegy pontossággal adja meg! 

 

a) 5 pont  

b) 3 pont  

c) 5 pont  

Ö.: 13 pont  

   A A A 
M 

M 

M 

J J 
J 

315° 

75° 105° 

0° 0° 0° 

210° 

180° 

120° 

1. üzlet 2. üzlet 3. üzlet 
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II. 
 

Az 5-9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania, a 
kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 

 
5. Egy áruházban egy mosóport négyféle kiszerelésben árusítanak. Az első kiszerelés 

50%-kal drágább a harmadiknál, és 20%-kal kevesebb mosópor van benne, mint a 
másodikban. A második 50%-kal több mosóport tartalmaz, mint a harmadik, és 
25%-kal többe kerül, mint az első. 

a) Az első három kiszerelés közül melyikben a legalacsonyabb a mosópor 
egységára? 

 
A negyedik fajta kiszerelést úgy állították össze, hogy annak dobozán a feltüntetett 
egységár megegyezett az első három kiszerelés átlagos egységárával. 

b) Ha a legolcsóbb kiszerelésű dobozon 600 Ft egységárat tüntettek fel, akkor hány 
forint egységár szerepel a negyedik fajta dobozon? 

 

a) 13 pont  

b) 3 pont  

Ö.: 16 pont  
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Az 5-9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania, a 
kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 

 

6. Legyen        ( ) a
a
x

a
x

a
xxf −++−= 234 23

,        ahol  a  pozitív valós szám és x ∈R. 

 

a) Igazolja, hogy  ( )∫
a

dxxf
0

 = aa +− 3 . 

b) Mely pozitív valós  a  számokra teljesül, hogy ( ) 0
0

≥∫
a

dxxf ? 

c) Az  x  mely pozitív valós értéke esetén lesz a ( ) xxxg +−= 3  függvénynek 
lokális (helyi) maximuma? 

 

a) 6 pont  

b) 4 pont  

c) 6 pont  

Ö.: 16 pont  
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Az 5-9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania, a 
kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 

 
7. Az ABCD konvex négyszög oldalegyeneseinek egyenlete rendre: 

 
 DA: 02043 =−− yx , AB: 02053 =−+ yx , 
 BC: 01234 =+− yx , CD: 01535 =++ yx . 
 

a) Igazolja, hogy a négyszög átlói az x és az y tengelyre illeszkednek, továbbá hogy 
ennek a négyszögnek nincsen derékszöge! 

b) Bizonyítsa be, hogy ez a négyszög húrnégyszög! 
 

a) 8 pont  

b) 8 pont  

Ö.: 16 pont  

 

x 

y 
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Az 5-9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania, a 
kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 

 
8.  

a) Peti levelet írt négy barátjának, Andrásnak, Bélának, Csabának és Daninak, és 
mindenkinek 1-1 fényképet is akart küldeni a nyaralásról. A négy fénykép 
különböző volt, és Peti mindegyikük hátlapjára ráírta, kinek szánja. A 
fényképeket végül figyelmetlenül rakta borítékba, bár mindenki kapott a 
levelében egy fényképet is. 
a1) Hányféleképpen fordulhat elő, hogy csak Andris kapja azt a fényképet, 

amelyen a saját neve szerepel? 
a2) Melyik esemény bekövetkezésének nagyobb a valószínűsége:  
 − senki sem kapja azt a fényképet, amelyet Peti neki szánt; 
   vagy 
 − pontosan egyikük kap olyan fényképet, amelyen a saját neve szerepel? 

 
b) Egy szabályos érme egyik oldalán a 6-os, a másikon pedig a 4-es számjegy 

látható. Az érmét négyszer egymás után feldobjuk, és a dobott számokat 
összeadjuk. Milyen értékeket kaphatunk összeg gyanánt? 
Az egyes összegek dobásának mekkora a valószínűsége? 

 

a1) 3 pont  

a2) 8 pont  

b) 5 pont  

Ö.: 16 pont  
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Az 5-9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania, a 
kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 

 
9. Egy 90 m² területű, trapéz alakú virágágyás párhuzamos oldalainak aránya 

2:3: =DCAB . Az ágyást tavasszal és ősszel is az évszaknak megfelelő virágokkal 
ültetik be. Mindkét alkalommal mindegyik fajta virágból átlagosan 50 virágtövet 
ültetnek négyzetméterenként. 

 
Tavasszal az átlókkal kijelölt négy háromszögre bontották a virágágyást. Az ABM 
háromszögbe sárga virágokat, a DMC háromszögbe fehéret, a maradék két részbe piros 
virágokat ültettek. 

a) A tavaszi parkosításkor hány darab fehér, hány piros és hány sárga virágot 
ültettek be? 

 
 
 
 
 
 
 

 
Ősszel a másik ábra alapján tervezték meg a virágok elhelyezését. (Az E, F, G és H 
pontok a trapéz oldalainak felezőpontjai.) Ekkor is fehér (f), piros (p) és sárga (s) 
virágokat ültettek a tervrajz alapján. 

b) Az őszi parkosításkor hány darab fehér, hány piros és hány sárga virágot 
ültettek? 

 
Válaszait az alábbi táblázatban tüntesse fel! 

 
 fehér piros sárga 

tavasszal    

ősszel    

 

a) 9 pont  

b) 7 pont  

Ö.: 16 pont  

 

M 

D C

BA 

H 

D C

BA

G 

F 

E 

s p 

p s 
f f 

f f 
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I. 
1. Hatjegyű pozitív egész számokat képezünk úgy, hogy a képzett számban szereplő 

számjegy annyiszor fordul elő, amekkora a számjegy. Hány ilyen hatjegyű szám 
képezhető? 

 

Ö.: 11 pont  
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2. Legyen { }xxxA −≥−∈= 51R
  
 és   ( )

⎪⎭

⎪
⎬
⎫

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

−>−∈= 242log
2
1 xxB R . 

Adja meg az BA∪ , BA∩ , AB \  halmazokat!  
 

Ö.: 13 pont  
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8
11

 
3. Egy város sportklubjának 640 fős tagságát felnőttek és diákok alkotják. A tagság 55%-a 

sportol rendszeresen. A rendszeresen sportoló tagok számának és a sportklub teljes 

taglétszámnak az aránya        -szor akkora, mint a rendszeresen sportoló felnőttek
  

számának aránya a felnőtt klubtagok számához viszonyítva. A rendszeresen sportolók 

aránya a felnőtt tagságban fele akkora, mint amekkora ez az arány a diákok között.  

 Hány felnőtt és hány diák tagja van ennek a sportklubnak?  

 
 

Ö.: 13 pont  
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4. Egy gyártósoron 8 darab gép dolgozik. A gépek mindegyike, egymástól függetlenül 

0,05 valószínűséggel túlmelegszik a reggeli bekapcsoláskor. Ha a munkanap kezdetén  
3 vagy több gép túlmelegszik, akkor az egész gyártósor leáll. 
A 8 gép reggeli beindításakor bekövetkező túlmelegedések számát a binomiális elosz-
lással modellezzük. 
 

a) Adja meg az eloszlás két paraméterét! Számítsa ki az eloszlás várható értékét! 
b) Mennyi annak a valószínűsége, hogy a reggeli munkakezdéskor egyik gép sem 

melegszik túl? 
c) Igazolja a modell alapján, hogy (négy tizedes jegyre kerekítve) 0,0058 annak  

a valószínűsége, hogy a gépek túlmelegedése miatt a gyártósoron leáll a termelés 
a munkanap kezdetekor! 

 

a) 3 pont  

b) 4 pont  

c) 7 pont  

Ö.: 14 pont  
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II. 

 
Az 5-9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania,  

a kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 
5. Az A1C0C1 derékszögű háromszögben az A1 

csúcsnál 30°-os szög van, az A1C0 befogó 
hossza 1, az A1C1 átfogó felezőpontja A2. 
 
Az A2C1 szakasz „fölé” az A1C0C1 három-
szöghöz hasonló A2C1C2 derékszögű három-
szöget rajzoljuk az ábra szerint. Az A2C2 
átfogó felezőpontja A3.  
 
Az A3C2 szakasz „fölé” az A2C1C2 három-
szöghöz hasonló A3C2C3 derékszögű három-
szöget rajzoljuk.  
 
Ez az eljárás  tovább folytatható. 
 

a) Számítsa ki az így nyerhető végtelen sok derékszögű háromszög területének 
összegét (az összeg első tagja az A1C0C1 háromszög területe)! 

b) Igazolja, hogy a C0C1C2…Cn töröttvonal hossza minden pozitív egész n-re 
kisebb, mint 1,4. 

 

a) 7 pont  

b) 9 pont  

Ö.: 16 pont  

 

 

. 

A1

C3 

C2 

C1 

C0

A2

A3 

.

.

30°

30° 

1 
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Az 5-9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania,  

a kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 
6. Adott a síkbeli derékszögű koordináta-rendszerben az 034622 =−+++ yxyx  

egyenletű kör. Ebbe a körbe szabályos háromszöget írunk, amelynek egyik csúcsa 
A(1; –2). 
 

a) Számítsa ki a szabályos háromszög másik két csúcsának koordinátáit! 
 Pontos értékekkel számoljon! 
b) Véletlenszerűen kiválasztjuk az adott kör egy belső pontját. Mekkora a valószí-

nűsége annak, hogy a kiválasztott pont a tekintett szabályos háromszögnek is 
belső pontja? 

 Válaszát két tizedes jegyre kerekítve adja meg! 
 

a) 11 pont  

b) 5 pont  

Ö.: 16 pont  
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Az 5-9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania,  

a kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 
7. A nyomda egy plakátot 14 400 példányban állít elő. A költségeket csak a nyomtatáshoz 

felhasznált nyomólemezek (klisék) darabszámának változtatásával tudják befolyásolni. 
Egy nyomólemez 2500 Ft-ba kerül, és a nyomólemezek mindegyikével óránként 100 
plakát készül el. A nyomólemezek árán felül, a lemezek számától függetlenül, minden 
nyomtatásra fordított munkaóra további 40 000 Ft költséget jelent a nyomdának.  
A ráfordított idő és az erre az időre jutó költség egyenesen arányos. 
 

a) Mennyi a nyomólemezek árának és a nyomtatásra fordított munkaórák miatt 
fellépő költségnek az összege, ha a 14 400 plakát kinyomtatásához 16 nyomóle-
mezt használnak? 

b) A 14 400 plakát kinyomtatását a nyomda a legkisebb költséggel akarja meg-
oldani. Hány nyomólemezt kell ekkor használnia? Mennyi ebben az esetben  
a nyomólemezekre és a ráfordított munkaidőre jutó költségek összege? 

 

a) 4 pont  

b) 12 pont  

Ö.: 16 pont  



 

írásbeli vizsga 1012 18 / 24 2011. május 3. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 
Az 5-9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania,  

a kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 
8. Egy fából készült négyzetes oszlop minden élének hossza centiméterben mérve 2-nél 

nagyobb egész szám. A négyzetes oszlop minden lapját befestettük pirosra, majd  
a lapokkal párhuzamosan 1 cm élű kis kockára vágtuk. A kis kockák közül 28 lett olyan, 
amelynek pontosan két lapja piros. 
Mekkora lehetett a négyzetes oszlop térfogata? 

 

Ö.: 16 pont  

 



 

írásbeli vizsga 1012 20 / 24 2011. május 3. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 
Az 5-9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania,  

a kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 
9. Hány (x; y) rendezett valós számpár megoldása van az alábbi egyenletrendszernek, ha 

x és y is a [ ]π2;0  zárt intervallum elemei? 
 

⎪⎭

⎪
⎬
⎫

=+

=⋅

4
1sinsin

0cossin

2 yx

yx
 

 

Ö.: 16 pont  



 

írásbeli vizsga 1212 4 / 24 2012. május 8. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 
I. 

 
1. Egy 2011-ben készült statisztikai összehasonlításban az alábbiakat olvashattuk: 

„Ha New York-ban az átlagfizetést és az átlagos árszínvonalat egyaránt 100%-nak vesz-
szük, akkor Budapesten az átlagfizetés 23,6%, az átlagos árszínvonal pedig 70,9%. 
(Az árszínvonal számításához 122 áru és szolgáltatás árát hasonlították össze.)” 1 
Feltételezve, hogy az idézet megállapításai igazak, válaszoljon az alábbi kérdésekre! 
 

a) Ha Budapesten a havi átlagfizetés 150 ezer forint, akkor hány dollár ($) a havi 
átlagfizetés New York-ban, 190 forint/dollár (Ft/$) árfolyammal számolva? 
Válaszát egész dollárra kerekítve adja meg! 

 
b) Ha a New York-i havi átlagfizetésből egy bizonyos termékből 100 kg-ot vásá-

rolhatunk New York-ban, akkor körülbelül hány kg-ot vásárolhatunk ugyaneb-
ből a termékből a budapesti havi átlagfizetésből Budapesten? (Feltehetjük, hogy 
a szóban forgó termék budapesti egységára 70,9%-a a termék New York-i 
egységárának.) 

 

a) 4 pont  

b) 7 pont  

Ö.: 11 pont  

 

                                                 
1 http://www.penzcentrum.hu/vasarlas/egy_hetig_sem_birnank_magyar_fizetesbol_a_legdragabb_varosokban.1029425.html 



 

írásbeli vizsga 1212 6 / 24 2012. május 8. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 
2. A főiskolások műveltségi vetélkedője a következő eredménnyel zárult. A versenyen in-

duló négy csapatból a győztes csapat pontszáma 
3
4 -szorosa a második helyen végzett 

csapat pontszámának. A negyedik, harmadik és második helyezett pontjainak száma egy 
mértani sorozat három egymást követő tagja, és a negyedik helyezettnek 25 pontja van. 
A négy csapatnak kiosztott pontok száma összesen 139. 

a) Határozza meg az egyes csapatok által elért pontszámot! 
 

Mind a négy csapatnak öt-öt tagja van. A vetélkedő után az induló csapatok tagjai kö-
zött három egyforma értékű könyvutalványt sorsolnak ki (mindenki legfeljebb egy utal-
ványt nyerhet). 

b) Mekkora a valószínűsége annak, hogy az utalványokat három olyan főiskolás 
nyeri, akik mindhárman más-más csapat tagjai? 

 

a) 8 pont  

b) 5 pont  

Ö.: 13 pont  



 

írásbeli vizsga 1212 8 / 24 2012. május 8. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 
3. Egy forgáskúp nyílásszöge 90°, magassága 6 cm. 
 

a) Számítsa ki a kúp térfogatát (cm3-ben) és felszínét (cm2-ben)! 
 
b) A kúp alaplapjával párhuzamos síkkal kettévágjuk a kúpot. Mekkora a keletkező 

csonkakúp térfogata (cm3-ben), ha a metsző sík átmegy a kúp beírt gömbjének 
középpontján? 

 
Válaszait egészre kerekítve adja meg! 
 

a) 4 pont  

b) 9 pont  

Ö.: 13 pont  



 

írásbeli vizsga 1212 10 / 24 2012. május 8. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 
4. Legyen p valós paraméter. Tekintsük a valós számok halmazán értelmezett f függvényt, 

amelynek hozzárendelési szabálya ( ) 6)3(3 223 −+−+−= xpxpxxf . 

a) Számítsa ki a ∫
2

0

)( dxxf  határozott integrál értékét, ha p = 3. 

 
b) Határozza meg a p értékét úgy, hogy az x = 1 zérushelye legyen az f függvény-

nek! 
 
c) Határozza meg a p értékét úgy, hogy az f függvény deriváltja az x = 1 helyen 

pozitív legyen! 
 

a) 4 pont  

b) 3 pont  

c) 7 pont  

Ö.: 14 pont  



 

írásbeli vizsga 1212 12 / 24 2012. május 8. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 
II. 

 
Az 5-9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania,  

a kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 

5. Két egyenes hasábot építünk: H1-et és H2-t. Az építéshez használt 
négyzetes oszlopok (négyzet alapú egyenes hasábok) egybevágók, 
magasságuk kétszer akkora, mint az alapélük. A H1 hasáb építésekor 
a szomszédos négyzetes oszlopokat az oldallapjukkal illesztjük 
össze, a H2 hasáb építésekor pedig a négyzet alakú alaplapjukkal – az 
ábra szerint. 

 

a) A H1 és H2 egyenes hasábok felszínének hányadosa: 8,0
2

1 =
H

H

A
A

. 

Hány négyzetes oszlopot használtunk az egyes hasábok építéséhez, ha H1-et és 
H2-t ugyanannyi négyzetes oszlopból építettük fel? 

 

b) Igazolja, hogy a 
⎭
⎬
⎫

⎩
⎨
⎧

+
+

14
23

n
n  (n∈N+) sorozat szigorúan monoton csökkenő és 

korlátos! 
 

a) 8 pont  

b) 8 pont  

Ö.: 16 pont  

 



 

írásbeli vizsga 1212 14 / 24 2012. május 8. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 
Az 5-9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania,  

a kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 

6. Egy középiskolai évfolyam kézilabda házibajnokságán az A, B, C, D, E és F osztály 
egy-egy csapattal vett részt. 

a) Hányféle sorrendben végezhettek az osztályok a bajnokságon, ha tudjuk, hogy 
holtverseny nem volt, és valamilyen sorrendben az A és a B osztály végzett az 
első két helyen, a D osztály pedig nem lett utolsó? 

b) Hányféle sorrendben végezhettek az osztályok a bajnokságon, ha tudjuk, hogy 
holtverseny nem volt, és az E osztály megelőzte az F osztályt? 

 
A bajnokságon mindenki mindenkivel egyszer játszott, a győzelemért 2, a döntetle-
nért 1, a vereségért 0 pont járt. Végül az osztályok sorrendje A, B, C, D, E, F lett, az 
elért pontszámaik pedig rendre 8, 7, 6, 5, 4 és 0. Tudjuk, hogy a mérkőzéseknek éppen a 
harmada végződött döntetlenre, és a második helyezett B osztály legyőzte a bajnok 
A osztályt. 

c) Mutassa meg, hogy a B és a D osztály közötti mérkőzés döntetlenre végződött! 
 

a) 4 pont  

b) 4 pont  

c) 8 pont  

Ö.: 16 pont  



 

írásbeli vizsga 1212 16 / 24 2012. május 8. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 
Az 5-9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania,  

a kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
  
7. Az y = ax + b egyenletű egyenes illeszkedik a (2; 6) pontra. Tudjuk, hogy a < 0. Jelölje 

az x tengely és az egyenes metszéspontját P, az y tengely és az egyenes metszéspontját 
pedig Q. Írja fel annak az egyenesnek az egyenletét, amelyre az OPQ háromszög terüle-
te a legkisebb, és számítsa ki ezt a területet (O a koordináta-rendszer origóját jelöli)! 

 

Ö.: 16 pont  



 

írásbeli vizsga 1212 18 / 24 2012. május 8. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 
Az 5-9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania,  

a kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 

8. Egy rendezvényre készülődve 50 poharat tesznek ki egy asztalra. A poharak között 
5 olyan van, amelyik hibás, mert csorba a széle. 

a) Az egyik felszolgáló az asztalról elvesz 10 poharat, és ezekbe üdítőitalt tölt. 
Számítsa ki annak a valószínűségét, hogy legfeljebb 1 csorba szélű lesz a 10 po-
hár között! 

 
A poharakat előállító gyárban két gépsoron készülnek a poharak, amelyek külsőre mind 
egyformák. Az első gépsoron gyártott poharak 10%-a selejtes. 

b) Számítsa ki annak a valószínűségét, hogy az első gépsoron gyártott poharak kö-
zül 15-öt véletlenszerűen, visszatevéssel kiválasztva közöttük pontosan 2 lesz 
selejtes! 

 
A második gépsoron készült poharak 4%-a selejtes. Az összes pohár 60%-át az első 
gépsoron, 40%-át a második gépsoron gyártják, az elkészült poharakat összekeverik. 

c) Az elkészült poharak közül véletlenszerűen kiválasztunk egyet és azt tapasztal-
juk, hogy az selejtes. Mekkora annak a valószínűsége, hogy ez a pohár az első 
gépsoron készült? 

 

a) 5 pont  

b) 4 pont  

c) 7 pont  

Ö.: 16 pont  

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

írásbeli vizsga 1212 20 / 24 2012. május 8. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 
Az 5-9. feladatok közül tetszés szerint választott négyet kell megoldania,  

a kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 

9. a) Egy derékszögű háromszög oldalhosszai egy számtani sorozat egymást követő 
tagjai, a legrövidebb oldala 4 egység hosszú. Számítsa ki a háromszög másik két 
oldalának hosszát! 

 
b) Egy háromszög oldalhosszai egy számtani sorozat egymást követő tagjai, a leg-

rövidebb oldala 4 egység hosszú. Tudjuk, hogy a háromszög nem szabályos. 
Igazolja, hogy a háromszögnek nincs 60º-os szöge! 

 

a) 5 pont  

b) 11 pont  

Ö.: 16 pont  



 

írásbeli vizsga 1313 4 / 24 2013. május 7. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 
I. 

 

1. Jelölje A az 0
3
4 ≤

−
+

x
x  egyenlőtlenség egész megoldásainak a halmazát, B pedig az 

43 <+x  egyenlőtlenség egész megoldásainak a halmazát. 
Elemei felsorolásával adja meg az A ∩ B,  az A \ B és az A ∪ B halmazt! 

 

Ö.: 11 pont  

 



 

írásbeli vizsga 1313 6 / 24 2013. május 7. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 
2. Az ábrán egy mosógép vázlatos rajza látható. A kisebb, 1 cm 

sugarú kerék a motor tengelyéhez kapcsolódik, és egy hajtószíj 
segítségével forgatja meg a mosógép dobjához rögzített, 20 cm 
sugarú kereket, amitől a dob és benne a ruhák forognak mosás 
közben. A két kerék tengelye párhuzamos, a tengelyek távolsá-
ga 46 cm. (A hajtószíj a tengelyekre merőleges síkban van.) 
Milyen hosszú a feszes hajtószíj? 

 
 
 
 
 
 

Ö.: 13 pont  

 



 

írásbeli vizsga 1313 8 / 24 2013. május 7. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 
3. Tekintsük a következő, egyszerű gráfokra vonatkozó állítást: 

Ha a gráf minden pontjának fokszáma legalább 2, akkor a gráf biztosan összefüggő. 
 

a) Döntse el, hogy igaz vagy hamis az állítás! Válaszát indokolja! 
 
b) Fogalmazza meg az állítás megfordítását! Döntse el, hogy igaz vagy hamis az állí-

tás megfordítása! Válaszát indokolja! 
 
 

Tekintsük a következő halmazokat: 
P = {összefüggő gráfok}, Q = {egyszerű gráfok}, R = {kört tartalmazó gráfok}. 

 
c) Helyezze el az alábbi gráfok ábrájának sorszámát a fenti halmazábrában a megfele-

lő helyre! 
 
 
 

    
 
 

 1. ábra 2. ábra 3. ábra 4. ábra 
 

d) Rajzoljon egy 6 pontú fagráfot az 5. ábrára, és helyezze el ennek a sorszámát is a 
fenti halmazábrában a megfelelő helyre! 

 
 
 
 
 
 
 
 5. ábra 

a) 2 pont  

b) 4 pont  

c) 4 pont  

d) 3 pont  

Ö.: 13 pont  



 

írásbeli vizsga 1313 10 / 24 2013. május 7. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 
4. a) Egy bank olyan hitelkonstrukciót ajánl, amelyben napi kamatlábat számolnak úgy, 

hogy az adott hitelre megállapított éves kamatlábat 365-tel elosztják. Egy adott 
évben a hitelfelvételt követően minden napra kiszámolják a napi kamat értékét, 
majd ezeket december 31-én összeadják és csak ekkor tőkésítik (azaz a felvett hitel 
értékéhez adják). 
Ez a bank egy adott évben évi 8%-os kamatlábat állapított meg. Éva abban az év-
ben a március 1-jén felvett 40 000 Ft után október 1-jén újabb 40 000 Ft hitelt vett 
fel. A két kölcsön felvétele után mennyi kamatot tőkésít a bank december 31-én? 
(A hitelfelvétel napján és az év utolsó napján is számítanak napi kamatot.) 

 
b) Ádám is vett fel hiteleket ettől a banktól évi 8%-os kamatos kamatra. Az egyik év 

január 1-jén éppen 1 000 000 Ft tartozása volt. Több hitelt nem vett fel, és attól 
kezdve 10 éven keresztül minden év végén befizette az azonos összegű törlesztő-
részletet. (A törlesztőrészlet összegét a bank már az éves kamattal megnövelt tar-
tozásból vonja le.) 
Mekkora volt ez a törlesztőrészlet, ha Ádám a 10 befizetés után teljesen visszafi-
zette a felvett hitelt? Válaszát ezer forintra kerekítve adja meg! 

 

a) 5 pont  

b) 9 pont  

Ö.: 14 pont  

 



 

írásbeli vizsga 1313 12 / 24 2013. május 7. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 
II. 

 
Az 5-9. feladatok közül tetszése szerint választott négyet kell megoldania,  

a kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 
5. Az ABCD húrtrapéz köré írt körének egyenlete 100)2()3( 22 =−+− yx . A húrtrapéz 

szimmetriatengelyének egyenlete 2x – y = 4. A trapéz AB alapjának egy belső pontja 
P(–5; 1),  BC szárának hossza pedig 210  egység. 
Határozza meg a trapéz csúcsainak koordinátáit! 

 

Ö.: 16 pont  

 



 

írásbeli vizsga 1313 14 / 24 2013. május 7. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 
Az 5-9. feladatok közül tetszése szerint választott négyet kell megoldania,  

a kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 
6. Egy 1 méter oldalú négyzetbe egy második négyzetet rajzoltunk úgy, hogy a belső 

négyzet minden csúcsa illeszkedjen a külső négyzet egy-egy oldalára. A belső és a 
külső négyzet oldalainak aránya 5 : 7. 

 
a) Milyen arányban osztja két részre a belső négyzet csúcsa a külső négyzet oldalát? 

Az arány pontos értékét adja meg! 
 

A belső négyzetbe egy újabb, harmadik négyzetet rajzolunk úgy, hogy a harmadik és a 
második négyzet oldalainak aránya is 5 : 7. Ezt az eljárást aztán gondolatban végtelen 
sokszor megismételjük. 

 
b) Mekkora lesz a kapott négyzetek kerületeinek az összege, ha a kiindulási négyzet 

kerülete is tagja a (végtelen sok tagú) összegnek? 
 

a) 10 pont  

b) 6 pont  

Ö.: 16 pont  

 



 

írásbeli vizsga 1313 16 / 24 2013. május 7. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 
Az 5-9. feladatok közül tetszése szerint választott négyet kell megoldania,  

a kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 
7. Egy üzemben olyan forgáshenger alakú konzervdoboz gyártását szeretnék elkezdeni, 

amelynek térfogata 1000 cm3. A doboz aljának és tetejének anyagköltsége 0,2 2cm
Ft , 

míg oldalának anyagköltsége 0,1 2cm
Ft . 

 
a) Mekkorák legyenek a konzervdoboz méretei (az alapkör sugara és a doboz magas-

sága), ha a doboz anyagköltségét minimalizálni akarják? 
Válaszát cm-ben, egy tizedesjegyre kerekítve adja meg! 
Számítsa ki a minimális anyagköltséget is egész forintra kerekítve! 

 
A megtöltött konzervdobozokat tizenkettesével csomagolták kartondobozokba. Egy 
ellenőrzés alkalmával 10 ilyen kartondoboz tartalmát megvizsgálták. Minden karton-
doboz esetén feljegyezték, hogy a benne található 12 konzerv között hány olyat találtak, 
amelyben a töltősúly nem érte el az előírt minimális értéket. Az ellenőrök a 10 karton-
dobozban rendre 0, 1, 0, 0, 2, 0, 0, 1, 3, 0 ilyen konzervet találtak, s ezeket a konzerve-
ket selejtesnek minősítették. 

 
b) Határozza meg a kartondobozonkénti selejtes konzervek számának átlagát és az 

átlagtól mért átlagos abszolút eltérését! 
 

a) 13 pont  

b) 3 pont  

Ö.: 16 pont  

 



 

írásbeli vizsga 1313 18 / 24 2013. május 7. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 
Az 5-9. feladatok közül tetszése szerint választott négyet kell megoldania,  

a kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 
8. Egy építőkészletben a rajzon látható négyzetes hasáb alakú elem is 

megtalálható. Két ilyen építőelem illeszkedését az egyik elem tetején 
kiemelkedő négy egyforma kis henger és a másik elem alján lévő na-
gyobb henger szoros, érintkező kapcsolata biztosítja. (Ez azt jelenti, 
hogy a hengerek tengelyére merőleges síkmetszetben a nagyobb kört 
érinti a négy kisebb kör, amelyek középpontjai egy négyzetet hatá-
roznak meg.) Tudjuk, hogy a kis hengerek sugara 3 mm, az egymás 
melletti kis hengerek tengelyének távolsága pedig 12 mm. 

 
a) Mekkora a nagyobb henger átmérője? 

Válaszát milliméterben, két tizedesjegyre kerekítve adja meg! 
 

A készletben az építőelemek kék vagy piros színűek. Péter 8 ilyen elemet egymásra rak 
úgy, hogy több piros színű van köztük, mint kék. Lehet, hogy csak az egyik színt hasz-
nálja, de lehet, hogy mindkettőt. 

 
b) Hányféle különböző színösszeállítású 8 emeletes tornyot tud építeni? 
 

A gyárban (ahol ezeket az építőelemeket készítik) nagyon ügyelnek a pontosságra. 
Egymillió építőelemből átlagosan csupán 20 selejtes. András olyan készletet szeretne 
vásárolni, melyre igaz a következő állítás: 0,01-nál kisebb annak a valószínűsége, hogy 
a dobozban található építőelemek között van selejtes. 

 
c) Legfeljebb hány darabos készletet vásárolhat András? 

 

a) 5 pont  

b) 4 pont  

c) 7 pont  

Ö.: 16 pont  
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Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 
Az 5-9. feladatok közül tetszése szerint választott négyet kell megoldania,  

a kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 
9. Egy dobozban 17 darab egyforma sugarú golyó van. A golyók közül 8 darab sárga és 

9 darab zöld. 
 

a) Visszatevés nélkül kihúzunk a dobozból 3 golyót. Mennyi annak a valószínűsége, 
hogy a kihúzott 3 golyó egyszínű? 

 
b) Ha úgy húzunk ki a dobozból 5 golyót, hogy a kivett golyót minden egyes húzás 

után visszatesszük, akkor mennyi annak a valószínűsége, hogy 3 alkalommal 
sárga golyót, 2 alkalommal pedig zöld golyót húzunk? 

 
c) A golyók meg vannak számozva 1-től 17-ig. Mennyi annak a valószínűsége, hogy 

visszatevés nélkül 3 golyót kihúzva a golyókon található számok összege osztható 
3-mal? 

 
Válaszait három tizedesjegyre kerekítve adja meg! 

 

a) 4 pont  

b) 4 pont  

c) 8 pont  

Ö.: 16 pont  
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Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 

I. 
 
1. a) Egy téglalapot 720 darab egybevágó kis téglalapra daraboltunk szét. A kis tégla-

lapok oldalai közül az egyik 1 cm-rel hosszabb, mint a másik. Hány cm hosszúak 
egy-egy kis téglalap oldalai, ha a nagy téglalap területe 2025 cm2 ? 
 

b) Az 1, 2, 3, 4, 5, 6 számjegyekből összesen 720 olyan hatjegyű szám képezhető, 
melynek számjegyei között nincsenek egyenlők. 
Ezek között hány 12-vel osztható van? 

 

a) 7 pont  

b) 5 pont  

Ö.: 12 pont  
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Matematika — emelt szint Azonosító 
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2. Jelölje H a 32,5 ≤− x  egyenlőtlenség pozitív egész megoldásainak halmazát. 

Jelölje továbbá B azon pozitív egész b számok halmazát, amelyekre a 62logb  kifejezés 

értéke is pozitív egész szám. 
Elemeinek felsorolásával adja meg a H, a B, a BH ∩  és a HB \  halmazt! 

 

Ö.: 11 pont  
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Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 
3. Egy cég a függőleges irány kijelölésére al-

kalmas, az építkezéseknél is gyakran hasz-
nált „függőónt” gyárt, amelynek nehezéke 
egy acélból készült test. Ez a test egy 2 cm 
oldalhosszúságú szabályos ötszög egyik 
szimmetriatengelye körüli forgatásával szár-
maztatható (lásd az ábrán). 

 
a) Hány cm3 a nehezék térfogata? 

Válaszát egy tizedesjegyre kerekítve adja meg! 
 

A minőségellenőrzés 120 darab ter-
méket vizsgált meg. Feljegyezték az 
egyes darabok egész grammokra ke-
rekített tömegét is. Hatféle tömeg 
fordult elő, ezek relatív gyakoriságát 
mutatja az oszlopdiagram. 

 
b) Készítsen gyakorisági táblázatot 

a 120 adatról, és számítsa ki 
ezek átlagát és szórását! 

 

a) 9 pont  

b) 5 pont  

Ö.: 14 pont  

 

gramm

0
0,05
0,1
0,15
0,2
0,25
0,3
0,35

105 106 107 108 109 110

re
la

tív
 g

ya
ko

ris
ág



 

írásbeli vizsga 1411 10 / 24 2014. május 6. 
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4. a) Deriváltfüggvényének segítségével elemezze az f: ]–2; 3[ → R; xxxxf 65,1)( 23 −−=  

függvényt a következő szempontok szerint: növekedés és fogyás, lokális szélsőérté-
kek helye és értéke! 

 
b) Adja meg azt a g: ]–2; 3[ → R függvényt, amelyre igaz, hogy fg =′  (tehát az 

f függvény a g deriváltfüggvénye), és ezen kívül 0)2( =g  is teljesül! 
 

a) 10 pont  

b) 4 pont  

Ö.: 14 pont  
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jel: 

               

 

II. 
 

Az 5-9. feladatok közül tetszése szerint választott négyet kell megoldania.  
A kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 

 

5. a) Igazolja, hogy a 




−

2

1
, a 0 és a 3 is gyöke a 0352 23 =−− xxx  egyenletnek, 

és az egyenletnek ezeken kívül más valós gyöke nincs! 
 

b) Oldja meg az alábbi egyenletet a valós számok halmazán! 

0cos3cos5cos2 23 =−− xxx  
 
c) Mutassa meg, hogy a 0234782 =⋅+⋅+⋅ xxx  egyenletnek nincs valós gyöke! 

 

a) 5 pont  

b) 6 pont  

c) 5 pont  

Ö.: 16 pont  
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Az 5-9. feladatok közül tetszése szerint választott négyet kell megoldania.  

A kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 
6. Egy üzemben olyan digitális műszert gyártanak, amely kétféle adat mérésére alkalmas: 

távolságot és szöget lehet vele meghatározni. A gyártósor meghibásodott, de ezt hosz-
szabb ideig nem vették észre. Ezalatt sok mérőeszközt gyártottak, ám ezeknek csak a 
93%-a adja meg hibátlanul a szöget, a 95%-a méri hibátlanul a távolságot, sőt a gyártott 
mérőeszközök 2%-a mindkét adatot hibásan határozza meg. 

 
a) Az egyik minőségellenőr 20 darab műszert vizsgál meg visszatevéses mintavétel-

lel a meghibásodási időszak alatt készült termékek közül. Mekkora annak a való-
színűsége, hogy legfeljebb 2 darab hibásat talál közöttük? (Egy műszert hibásnak 
tekintünk, ha akár a szöget, akár a távolságot hibásan méri.) 

 
Vízszintes, sík terepen futó patak túlpartján álló fa magasságát kell meghatároznunk. 
A síkra merőlegesen álló fát megközelíteni nem tudjuk, de van egy kisméretű, digitális 
műszerünk, amellyel szöget és távolságot is pontosan tudunk mérni. A patakparton ki-
tűzzük az A és B pontokat, amelyek 10 méterre vannak egymástól. Az A pontból 55o-os, 
a B-ből 60o-os emelkedési szög alatt látszik a fa teteje. Szögméréssel még megállapítjuk, 
hogy °=< 90)ATB , ahol T a fa „talppontja”. 

 
b) Milyen magas a fa? 
 

a) 7 pont  

b) 9 pont  

Ö.: 16 pont  
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jel: 

               

 
Az 5-9. feladatok közül tetszése szerint választott négyet kell megoldania.  

A kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 
7. Egy növekvő számtani sorozat első három tagjából álló adathalmaz szórásnégyzete 6. 
 

a) Igazolja, hogy a sorozat differenciája 3-mal egyenlő! 
 

András, Barbara, Cili, Dezső és Edit rokonok. Cili 3 évvel idősebb Barbaránál, Dezső 
6 évvel fiatalabb Barbaránál, Edit pedig 9 évvel idősebb Cilinél. Dezső, Barbara és Edit 
életkora (ebben a sorrendben) egy mértani sorozat három egymást követő tagja, András, 
Barbara és Cili életkora (ebben a sorrendben) egy számtani sorozat három szomszédos 
tagja. 

 
b) Hány éves András? 
 

András, Barbara, Cili, Dezső, Edit és Feri moziba mennek. 
 

c) Hányféleképpen foglalhatnak helyet hat egymás melletti széken úgy, hogy a három 
lány ne három egymás melletti széken üljön? 

 

a) 4 pont  

b) 6 pont  

c) 6 pont  

Ö.: 16 pont  
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Az 5-9. feladatok közül tetszése szerint választott négyet kell megoldania.  

A kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 
8. Egy ABCD négyzet A csúcsa a koordinátarendszer y tengelyére, szomszédos B csúcsa 

pedig a koordinátarendszer x tengelyére illeszkedik. 
 

a) Bizonyítsa be, hogy a négyzet K középpontjának koordinátái vagy egyenlők, vagy 
egymás ellentettjei! 

 
b) Egy ilyen négyzet középpontja a (7; 7) pont. A négyzet oldala 10 egység hosszú. 

Számítsa ki a négyzet koordinátatengelyekre illeszkedő két csúcsának koordi-
nátáit! 

 

a) 8 pont  

b) 8 pont  

Ö.: 16 pont  
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Az 5-9. feladatok közül tetszése szerint választott négyet kell megoldania.  

A kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 
9. Kovács úr a tetőterébe egy téglatest alakú beépített szekrényt készíttet. Két vázlatot raj-

zolt a terveiről az asztalosnak, és ezeken feltüntette a tetőtér megfelelő adatait is. Az el-
ső vázlat „térhatású”, a második pedig elölnézetben ábrázolja a szekrényt. 

  
 1. vázlat 2. vázlat 

A tetőtér adottságai miatt a szekrény mélységének pontosan 60 cm-nek kell lennie. 
 

a) Mekkora legyen a szekrény vízszintes és függőleges mérete (azaz a szélessége és a 
magassága), ha a lehető legnagyobb térfogatú szekrényt szeretné elkészíttetni? 
(A magasság, a szélesség és a mélység a szekrény külső méretei, Kovács úr ezek-
kel számítja ki a térfogatot.) 
 

A szekrény elkészült. Az akasztós részébe Kovács úr vasárnap este 7 inget tesz be, a hét 
minden napjára egyet-egyet. Az ingek között van 2 fehér, 2 világoskék és 3 sárga. Reg-
gelente nagyon siet, ezért Kovács úr csak benyúl a szekrénybe, és anélkül, hogy oda-
nézne, véletlenszerűen kivesz egy inget. 

 
b) Mennyi a valószínűsége annak, hogy a hét első három napján vagy három külön-

böző színű vagy három egyforma színű inget választ? 
(Ha valamelyik nap viselt egy inget, azt utána már nem teszi vissza a szekrénybe.) 

 

a) 8 pont  

b) 8 pont  

Ö.: 16 pont  
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I. 
 
1. Oldja meg a valós számok halmazán az alábbi egyenleteket! 

 
a) 1cossin 2 −=− xx  
 
b) 12 +=− xxx  

 

a) 6 pont  

b) 7 pont  

Ö.: 13 pont  
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2. Egy televíziókészülék termékleírásában szereplő „16 : 9-es típus” azt adja meg, hogy 

mennyi a téglalap alakú tv-képernyő két szomszédos oldalhosszának aránya, a „40 colos” 
jellemző pedig a képernyő átlójának a hosszát adja meg col-ban (1 col ≈ 2,54 cm). 

 
a) Számítsa ki a 40 colos, 16 : 9-es képernyő oldalainak hosszát! 

Válaszát cm-ben, egy tizedesjegyre kerekítve adja meg! 
 
b) Két 16 : 9-es képernyő közül az elsőnek 69%-kal nagyobb a területe, mint a máso-

diknak. Hány százalékkal nagyobb az első képernyő átlója, mint a másodiké? 
 

a) 6 pont  

b) 5 pont  

Ö.: 11 pont  
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3. Egy kisvárosban hét nagyobb üzlet található. A tavalyi évben elért, millió forintra kere-

kített árbevételeikről tudjuk, hogy az átlaguk 120 millió Ft, és ez megegyezik a medián-
jukkal. A hét adat egyetlen módusza 100 millió Ft. Két üzletben éppen átlagos, azaz 
120 millió forintos a kerekített bevétel, a legnagyobb bevétel pedig 160 millió forint volt. 

 
a) Számítsa ki a kerekített bevételek szórását! 
 

A városban az egyik ruhakereskedéssel foglalkozó kisvállalkozás 80%-os haszonkulcs-
csal dolgozik. Ez azt jelenti, hogy például egy 10 000 Ft-os beszerzési értékű terméket 
18 000 Ft-ért árulnak az üzletükben. Amikor akciós időszak van, akkor a „rendes” 
eladási árból 50%-os árengedményt adnak minden eladott termékre. 

 
b) Mekkora volt az eladásból származó árbevételnek és az eladott áru beszerzési érté-

kének a különbsége (vagyis az „árnyereség”) a tavalyi évben, ha összesen 54 millió Ft 
volt az éves árbevétel, és ebből 9 millió Ft-ot az akciós időszakban értek el? 

 
A kisvállalkozás üzletében az egyik fajta férfizakóból négyféle méretet árusítanak 
(S, M, L, XL). Nyitáskor egy rögzített állvány egyenes rúdjára mindegyik méretből 
4-4 darabot helyeztek el (minden zakót külön vállfára akasztva, egymás mellett). A nap 
folyamán ezek közül megvettek 4 darab S-es, 3 darab M-es és 2 darab L-es méretűt, 
a megmaradt zakók pedig összekeveredtek. 

 
c) Az üzlet zárásakor hányféle sorrendben lehetnek (balról jobbra nézve) a rúdra 

akasztva a megmaradt zakók, ha az azonos méretű zakókat nem különböztetjük 
meg egymástól? 

 

a) 6 pont  

b) 4 pont  

c) 3 pont  

Ö.: 13 pont  
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4. Adott a derékszögű koordináta-rendszerben három pont: A(–16; 10), B(2; 4), C(10; 2). 

 
a) Számítsa ki az ABC háromszög B csúcsánál fekvő belső szögét! 
 

A K pont egyenlő távolságra van A-tól, B-től és C-től. 
 
b) Határozza meg a K pont koordinátáit! 

 

a) 6 pont  

b) 8 pont  

Ö.: 14 pont  
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II. 
 

Az 5-9. feladatok közül tetszése szerint választott négyet kell megoldania.  
A kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 

 
5. Adott az f és g függvény: 

12)(;: +=→ xxff RR ; 

2)(;: 2 −=→ xxgg RR . 
 
a) Számítsa ki a 2f + g függvény zérushelyeit! 

 
b) Számítsa ki az f és g függvények grafikonja által közbezárt területet! 
 

c) Számítással igazolja, hogy a 
)(

)(
)(;[5,0;]:

xf
xgxhh =→−∞− R  függvény szigorúan 

monoton növekedő! 
 

a) 3 pont  

b) 7 pont  

c) 6 pont  

Ö.: 16 pont  
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Az 5-9. feladatok közül tetszése szerint választott négyet kell megoldania.  

A kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 
6. Szétgurult 20 darab tojás az asztalon. Közülük 16 tojás ép maradt, de 4 tojásnak alig 

észrevehetően megrepedt a héja. Bori ezt nem vette észre, így visszarakosgatja a tojáso-
kat a két tojástartóba. Először a sárga tartóba tesz tízet, majd a fehérbe a többit. 

 
a) Mekkora annak a valószínűsége, hogy mind a 4 hibás tojás ugyanabba a tartóba 

kerül? 
 

Csenge sokszor vásárol tojásokat a sarki üzletben. Megfigyelése szerint a tojások közül 
átlagosan minden ötvenedik törött. (Ezt úgy tekintjük, hogy a tojások mindegyike 
0,02 valószínűséggel törött.) 

 
b) Mekkora annak a valószínűsége, hogy egy 10 tojást tartalmazó dobozban egynél 

több törött tojást talál Csenge? 
 

Egy csomagolóüzembe két termelő szállít tojásokat: az összes tojás 60%-a származik 
az A, 40%-a a B termelőtől. Az A termelő árujának 60%-a első osztályú, 40%-a másod-
osztályú, a B termelő árujának 30%-a első osztályú és 70%-a másodosztályú. 
Az összes beszállított tojás közül véletlenszerűen kiválasztunk egyet, és azt első osztá-
lyúnak találjuk. 

 
c) Mekkora a valószínűsége, hogy az A termelő árujából való a kiválasztott tojás? 

 

a) 5 pont  

b) 5 pont  

c) 6 pont  

Ö.: 16 pont  
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Az 5-9. feladatok közül tetszése szerint választott négyet kell megoldania.  

A kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 
7. Egy pénzintézet a tőle felvett H forint összegű hitel visszafizetésekor havi p%-os kamat-

tal számol (p > 0), ezért az adós havi törlesztőrészletét a 
1

)1(

−
−⋅= n

n

n q
qqHt képlettel szá-

mítja ki (minden hónapban ekkora összeget kell visszafizetni). 

A képletben 
100

1
pq += , az n pedig azt jelenti, hogy összesen hány hónapig fizetjük a 

törlesztőrészleteket (ez a hitel futamideje). 
 
a) Fogyasztási cikkek vásárlására 1,6 millió forint hitelt vettünk fel a pénzintézettől; 

a havi kamat 2%. Összesen hány forintot fizetünk vissza, ha 72 hónap alatt tör-
lesztjük a felvett hitelt? 
Válaszát ezer forintra kerekítve adja meg! 

 
b) Legkevesebb hány hónapos futamidőre vehetünk fel egy 2 millió forintos hitelt, 

ha legfeljebb 60 ezer forintot tudunk havonta törleszteni, és a havi kamat 2%-os? 
 
c) Számítsa ki a nn

t
∞→

lim határértéket, ha q = 1,02 és H = 2 000 000. 

 

a) 4 pont  

b) 8 pont  

c) 4 pont  

Ö.: 16 pont  
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Az 5-9. feladatok közül tetszése szerint választott négyet kell megoldania.  

A kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 
8. a) Igazolja a következő állítást: ha egy négyszög szögei valamilyen sorrendben egy 

számtani sorozat egymást követő tagjai, akkor a négyszög húrnégyszög vagy trapéz! 
 

b) Fogalmazza meg az előző állítás megfordítását, és döntse el a megfordított állítás-
ról, hogy igaz vagy hamis! Válaszát indokolja! 

 
Egy geometriai építőkészletben csak olyan pálcikák vannak, amelyek hossza centimé-
terben mérve egész szám, és mindenféle lehetséges hosszúság előfordul 1 cm-től 12 cm-ig. 
(Mindegyik fajta pálcikából elegendően sok van a készletben.) 

 
c) Hány különböző módon választhatunk ki 4 pálcikát a készletből úgy, hogy belőlük 

egy 24 cm kerületű érintőnégyszöget lehessen építeni? 
(Két kiválasztást különbözőnek tekintünk, ha az egyik kiválasztás 4 pálcikája nem 
állítható párba a másik kiválasztás 4 pálcikájával úgy, hogy mind a 4 párban 
egyenlő hosszú legyen a két pálcika. Tudjuk továbbá, hogy ha a, b, c, d pozitív 
számok, és a + c = b + d, akkor az a, b, c, d hosszúságú szakaszokból szerkeszthe-
tő négyszög.) 

 

a) 6 pont  

b) 3 pont  

c) 7 pont  

Ö.: 16 pont  

 



 

írásbeli vizsga 1512 20 / 24 2015. május 5. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 
Az 5-9. feladatok közül tetszése szerint választott négyet kell megoldania.  

A kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 
9. a) Egy kocka és egy gömb felszíne egyenlő. Bizonyítsa be, hogy a gömb térfogata 

nagyobb, mint a kockáé! 
 

Két fémkocka összeolvasztásával egy nagyobb kockát készítünk. Az egyik beolvasztott 
kocka egy élének hossza p, a másiké pedig q (p > 0, q > 0). (Feltesszük, hogy az össze-
olvasztással kapott kocka térfogata egyenlő a két összeolvasztott kocka térfogatának 
összegével.) 
 

b) Igazolja, hogy az összeolvasztással kapott kocka felszíne 3 233 )(6 qp +⋅ . 

 
c) Bizonyítsa be, hogy az összeolvasztással kapott kocka felszíne kisebb, mint a két 

összeolvasztott kocka felszínének összege! 
 

a) 6 pont  

b) 2 pont  

c) 8 pont  

Ö.: 16 pont  



 

írásbeli vizsga 1613 4 / 24 2016. május 3. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 

I. 
 
1. Egy városi piacon a piros almát 5 kg-os csomagolásban árulják. A csomagokon olvasha-

tó felirat szerint egy-egy csomag tömege „5 kg ± 10 dkg”. (Az almák nagy mérete miatt 
az 5 kg pontosan nem mérhető ki.) A minőség-ellenőrzés során véletlenszerűen kivá-
lasztanak nyolc csomagot, és ezek tömegét méréssel ellenőrzik. Csak akkor engedélye-
zik az almák árusítását, ha egyik csomag tömege sem kevesebb 4 kg 90 dkg-nál, és a 
nyolc mérési adat 5 kg-tól mért átlagos abszolút eltérése nem haladja meg a 10 dkg-ot. 
A mérések eredménye a következő: 

 
mérés sorszáma 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 
mért tömeg (dkg) 506 491 493 512 508 517 493 512 

 
a) A mérési eredmények alapján engedélyezik-e az almák árusítását? 
 
b) Határozza meg a nyolc mérési eredmény átlagát és szórását! 

 
A piac egyik eladójához friss eper érkezett. Az eladó eredetileg azt tervezte, hogy az 
I. osztályú epret 800 Ft/kg, a II. osztályút 650 Ft/kg, a III. osztályút pedig 450 Ft/kg 
egységáron értékesíti. A piacon azonban túlkínálat volt eperből, ezért úgy döntött, hogy 
az összes epret egy kupacba önti össze, és akciós egységáron árulja. Az akciós eladási 
egységár kialakításakor úgy számolt, hogy ha az összes epret ezen az egységáron adja 
el, akkor a bevétele (körülbelül) 15%-kal lesz csak kevesebb, mint azt eredetileg tervezte. 

 
c) Mennyi legyen az akciós egységár, ha az összeöntött eper 35%-a I. osztályú, 

8

3
 része II. osztályú, a többi 33 kg pedig III. osztályú volt eredetileg? 

Válaszát egész értékre kerekítve adja meg! 
 

a) 4 pont  

b) 3 pont  

c) 7 pont  

Ö.: 14 pont  

 



 

írásbeli vizsga 1613 6 / 24 2016. május 3. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 
2. Egy dobozban 6 fehér és 4 piros golyó van. A 10 golyó közül véletlenszerűen kiválasz-

tanak 5 golyót. Egy tanuló ezt állítja: „Annak a valószínűsége, hogy az 5 kihúzott golyó 
között 2 fehér lesz, megegyezik annak a valószínűségével, hogy 4 fehér lesz közöttük.” 

 
a) Mutassa meg, hogy ha a golyókat visszatevés nélkül húzzák ki, akkor a tanuló ki-

jelentése igaz! 
 
b) A valószínűségek kiszámításával mutassa meg, hogy ha az 5 golyót visszatevéssel 

húzzák ki, akkor a tanuló kijelentése nem igaz! 
 

a) 5 pont  

b) 5 pont  

Ö.: 10 pont  

 



 

írásbeli vizsga 1613 8 / 24 2016. május 3. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 
3. a) Egy számtani sorozat differenciája 1,6. A sorozat első, harmadik és hetedik tagját 

(az adott sorrendben) tekinthetjük egy mértani sorozat első három tagjának is. Ha-
tározza meg ezt a három számot! 

 
Tekintsük a következő állítást: 
Ha az {an} számsorozat konvergens, akkor az {an} sorozat értékkészlete véges szám-
halmaz. (Véges halmaz: elemeinek száma megadható egy természetes számmal.) 

 
b) Döntse el, hogy az állítás igaz vagy hamis! Válaszát indokolja! 
 
c) Fogalmazza meg az állítás megfordítását, és döntse el a megfordított állításról, 

hogy igaz vagy hamis! Válaszát indokolja! 
 

a) 6 pont  

b) 3 pont  

c) 4 pont  

Ö.: 13 pont  

 



 

írásbeli vizsga 1613 10 / 24 2016. május 3. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 
4. a) A PQRS húrnégyszöget a PR és a QS átlók megrajzolásával négy háromszögre 

bontottuk. Igazolja, hogy ezek közül a két-két szemközti háromszög hasonló 
egymáshoz! 

 
Az ABCD húrnégyszög AB oldala a négyszög körülírt körének egyik átmérője. 
A négyszög BC oldala 3 cm, a CD oldala 5 cm hosszú, továbbá BCD∠ = 120°. 

 
b) Számítsa ki a négyszög BD átlójának, AB oldalának és AD oldalának hosszát, 

valamint a négyszög többi szögét! 
 

a) 4 pont  

b) 10 pont  

Ö.: 14 pont  

 



 

írásbeli vizsga 1613 12 / 24 2016. május 3. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 

II. 
 

Az 5-9. feladatok közül tetszése szerint választott négyet kell megoldania.  
A kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 

 
5. Oldja meg a [4; 6] alaphalmazon az alábbi egyenleteket, illetve egyenlőtlenséget! 

 
a) 35 =− x  

 

b) 11032 −+=− xx  
 

c) 01coscos2 2 ≤−+ xx  
 

a) 3 pont  

b) 6 pont  

c) 7 pont  

Ö.: 16 pont  

 



 

írásbeli vizsga 1613 14 / 24 2016. május 3. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 
Az 5-9. feladatok közül tetszése szerint választott négyet kell megoldania.  

A kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 
6. a) Legyen G egy nyolcpontú egyszerű gráf, amelynek összesen 9 éle van. Igazolja, 

hogy G csúcsai között biztosan van olyan, amelynek a fokszáma legalább 3. 
 
b) Az A, B, C, D, E, F, G, H pontok egy szabályos nyolcszög csúcsai. Megrajzoljuk a 

nyolcszög oldalait és átlóit. A megrajzolt szakaszok közül véletlenszerűen kivá-
lasztunk négyet. Határozza meg annak a valószínűségét, hogy mind a négy kivá-
lasztott szakasz az A csúcsból indul ki! 

 
c) Nyolc sakkozó részére egyéni bajnokságot szerveznek. Hányféleképpen készíthető 

el az első forduló párosítása, ha ebben a fordulóban mindenki egy mérkőzést játszik? 
(Két párosítást különbözőnek tekintünk, ha az egyik tartalmaz olyan mérkőzést, 
amelyet a másik nem.) 

 

a) 4 pont  

b) 6 pont  

c) 6 pont  

Ö.: 16 pont  



 

írásbeli vizsga 1613 16 / 24 2016. május 3. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 
Az 5-9. feladatok közül tetszése szerint választott négyet kell megoldania.  

A kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 
7. Adott az f, a g és a h függvény: 

12)(,: −=→ xxff RR ;  
23)(,: +=→ xxgg RR ;  

212)(,: xxhh −=→ RR . 
 
a) Legyen a k összetett függvény belső függvénye az f és külső függvénye a h (vagyis 

k(x) = h(f(x)) minden x valós szám esetén). Igazolja, hogy xxxk 4211)( 1 −+= + . 
 
b) Oldja meg az f(g(x)) < g(f(x)) egyenlőtlenséget a valós számok halmazán! 
 
c) Mekkora a h és az 4−x  (x ∈ R) függvények görbéi által közbezárt (korlátos) 

terület? 
 

a) 3 pont  

b) 7 pont  

c) 6 pont  

Ö.: 16 pont  



 

írásbeli vizsga 1613 18 / 24 2016. május 3. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 
Az 5-9. feladatok közül tetszése szerint választott négyet kell megoldania.  

A kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 
8. Egy kisüzemi meggymagozó-adagoló gép 0,01 valószínűséggel nem távolítja el a magot 

a meggyből, mielőtt a meggyszemet az üvegbe teszi. A magozógépen áthaladt szemek 
közül 120-120 darab kerül egy-egy üvegbe. 

 
a) Számítsa ki annak a valószínűségét, hogy egy kiválasztott üvegben legalább 

2 darab magozatlan szem van! 
 
A termelés során keletkezett hulladékot nagy méretű konténerbe gyűjtik, melyet minden 
nap végén kiürítenek és kitisztítanak. 
A konténer egyenes hasáb alakú. A hasáb magassága 2 m, alaplapja húrtrapéz, melynek 
méretei az 1. ábrán láthatók. A konténert vízszintes felületen, az 1,8 m × 2 m-es (tégla-
lap alakú) lapjára állítva helyezik el (lásd a 2. ábrát). 

  

 1. ábra 2. ábra 
 
b) Számítsa ki a hasáb térfogatát! 

Határozza meg, hogy milyen magasan áll a konténerben a tisztításához beletöltött 
2,7 m3 térfogatú folyadék! 

 

a) 5 pont  

b) 11 pont  

Ö.: 16 pont  



 

írásbeli vizsga 1613 20 / 24 2016. május 3. 

Matematika — emelt szint Azonosító 
jel: 

               

 
Az 5-9. feladatok közül tetszése szerint választott négyet kell megoldania.  

A kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 
9. A repülőgépek üzemanyag-fogyasztását számos tényező befolyásolja. Egy leegyszerűsí-

tett matematikai modell szerint (a vizsgálatba bevont repülőgépek esetében) az egy óra 

repülés alatt felhasznált üzemanyag tömegét az )0009501800(
20

1
)( 2 +−= xxxf  ösz-

szefüggés adja meg. Ebben az összefüggésben x a repülési átlagsebesség km/h-ban 
(x > 0), f(x) pedig a felhasznált üzemanyag tömege kg-ban. 

 
a) A modell alapján hány km/h átlagsebesség esetén lesz minimális az egy óra repü-

lés alatt felhasznált üzemanyag tömege? Mekkora ez a tömeg? 
 
Egy repülőgép Londonból New Yorkba repül. A repülési távolság 5580 km. 

 
b) Igazolja, hogy v km/h átlagsebesség esetén a repülőgép üzemanyag-felhasználása 

ezen a távolságon (a modell szerint) 
v

v 000050265
200502279 +−  kg lesz! (v > 0) 

 
A vizsgálatba bevont, Londontól New Yorkig közlekedő repülőgépek v átlagsebességé-
re teljesül, hogy 800 km/h ≤ v ≤ 1100 km/h. 

 
c) A megadott tartományban melyik átlagsebesség esetén a legnagyobb, és melyik 

esetén a legkisebb az egy útra jutó üzemanyag-felhasználás? 
 

a) 5 pont  

b) 3 pont  

c) 8 pont  

Ö.: 16 pont  



Matematika 
emelt szint 

1711 írásbeli vizsga 4 / 24 2017. május 9. 

Azonosító 
jel: 

               

 
I. 

 
1. a) Oldja meg az alábbi egyenletrendszert, ahol x és y pozitív valós számok! 










2
lg

2
lglg

2,0
yxyx

yx
 

 
b) Oldja meg a [–π; π] halmazon a 2cossin2 2  xx  egyenletet! 
 

a) 6 pont  

b) 6 pont  

Ö.: 12 pont  

 

  



Matematika 
emelt szint 

1711 írásbeli vizsga 6 / 24 2017. május 9. 

Azonosító 
jel: 

               

 
2. Két várost egy 195 km hosszú vasútvonal köt össze. Ezen a vonalon személyvonattal is 

és gyorsvonattal is el lehet jutni egyik városból a másikba. A személyvonat átlagsebes-
sége 18 km/h-val kisebb a gyorsvonaténál, menetideje így 45 perccel több. 

 
a) Határozza meg a vonatok átlagsebességét! 
 

Az egyik hét munkanapjain utasszámlálást végeztek a személyvonaton. Hétfőn 200, ked-
den 160, szerdán 90, csütörtökön 150 utast jegyeztek fel. 

 
b) Hány utas volt pénteken, ha tudjuk, hogy az öt adat átlaga is szerepel az adatok 

között, továbbá az adatok (egyetlen) módusza nem egyenlő a mediánjukkal? 
 

a) 7 pont  

b) 5 pont  

Ö.: 12 pont  

  



Matematika 
emelt szint 

1711 írásbeli vizsga 8 / 24 2017. május 9. 

Azonosító 
jel: 

               

 
3. a) Az ABCD négyzet körülírt körén felvettünk egy olyan P pontot, amelyik nem 

csúcsa a négyzetnek. Bizonyítsa be, hogy 2222 DPBPCPAP  . 
 

Egy cég az általa forgalmazott poharakat négyesével cso-
magolja úgy, hogy a poharakhoz még egy tálcát is ad aján-
dékba. A 20 cm (belső) átmérőjű, felül nyitott forgáshen-
ger alakú tálcára négy egyforma (szintén forgáshenger 
alakú) poharat tesznek úgy, hogy azok szorosan illeszked-
nek egymáshoz és a tálca oldalfalához is. 

 
b) Igazolja, hogy a poharak alapkörének sugara nagyobb 4,1 cm-nél! 
 

A pohár fala 2,5 mm vastag, belső magassága 11 cm. 
 
c) Igaz-e, hogy a pohárba belefér 5 dl üdítő? 
 

a) 4 pont  

b) 5 pont  

c) 4 pont  

Ö.: 13 pont  

 
  



Matematika 
emelt szint 

1711 írásbeli vizsga 10 / 24 2017. május 9. 

Azonosító 
jel: 

               

 
4. Az f: R  R, 2712)( 2  xxxf  függvény grafikonja a derékszögű koordináta-rend-

szerben parabola. 
 
a) Számítsa ki a parabola és az x tengely által bezárt (korlátos) síkidom területét! 
 
b) Írja fel a parabolához az )8;5( E  pontjában húzott érintő egyenletét! 
 
c) Számítsa ki a parabola fókuszpontjának koordinátáit! 
 

a) 5 pont  

b) 5 pont  

c) 4 pont  

Ö.: 14 pont  

 
  



Matematika 
emelt szint 

1711 írásbeli vizsga 12 / 24 2017. május 9. 

Azonosító 
jel: 

               

 
II. 

 
Az 5-9. feladatok közül tetszése szerint választott négyet kell megoldania.  

A kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 
5. a) Határozza meg a c számjegy lehetséges értékeit, ha tudjuk, hogy 281c  nem osztható 

6-tal, 693c  nem osztható 36-tal, 53cc  pedig nem osztható 15-tel! ( pqrs  azt a négy-
jegyű számot jelöli, melynek első számjegye p, további számjegyei pedig rendre q, r 
és s.) 

 
b) Igazolja, hogy nincs olyan n pozitív egész szám, amelyre 164  nn  osztható 8-cal! 
 
c) Igazolja (teljes indukcióval vagy más módszerrel), hogy 164  nn  minden n pozi-

tív egész szám esetén osztható 9-cel! 
 

a) 7 pont  

b) 2 pont  

c) 7 pont  

Ö.: 16 pont  

 
  



Matematika 
emelt szint 

1711 írásbeli vizsga 14 / 24 2017. május 9. 

Azonosító 
jel: 

               

 
Az 5-9. feladatok közül tetszése szerint választott négyet kell megoldania.  

A kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 
6. Egy fémlemezből készült, forgáshenger alakú hordóban 200 liter víz fér el. 

 
a) Mekkora területű fémlemez kell a 80 cm magas, felül nyitott hordó elkészítéséhez, 

ha a gyártása során 12%-nyi hulladék keletkezik? 
 

Egy kisvállalkozásnál több különböző méretben is gyártanak 200 literes, forgáshenger 
alakú lemezhordókat. 

 
b) Mekkora annak a 200 liter térfogatú, felül nyitott forgáshengernek a sugara és 

magassága, amelynek a legkisebb a felszíne? 
 

a) 6 pont  

b) 10 pont  

Ö.: 16 pont  

  



Matematika 
emelt szint 

1711 írásbeli vizsga 16 / 24 2017. május 9. 

Azonosító 
jel: 

               

 
Az 5-9. feladatok közül tetszése szerint választott négyet kell megoldania.  

A kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 

7. Egy baktériumtenyészet szaporodását laboratóriumi körülmények között vizsgálják. Az 
első órában 4 mikrocellát fertőznek meg baktériumokkal. A második órában a baktériu-
mok szaporodni kezdenek, így további 3 cella fertőződik meg. A megfigyelés szerint ez-
után „szabályszerűvé” válik a baktériumok szaporodása: minden órában annyi új fertőzött 
cella keletkezik, ahány korábban összesen volt. (A harmadik órában 4 + 3 = 7 új fertőzött 
mikrocella keletkezik, a negyedik órában 14, és így tovább.) 

 
a) Ha a baktériumok szaporodásához továbbra is biztosítanák a megfelelő körülménye-

ket, akkor az összes fertőzött mikrocella száma hányadik órában haladná meg a tíz-
milliót? 

 
A biológiaórán egy kezdetben tízmilliós baktériumhalmaznak a környezethez való alkal-
mazkodását modellezik a tanulók. Egy szabályos dobókockával dobnak, és ha a dobás 
eredménye 1, 2 vagy 3, akkor egymillió baktérium elpusztul. Ha a dobás eredménye 
4 vagy 5, akkor nem történik semmi. Ha a dobás eredménye 6, akkor újabb egymillió 
baktérium keletkezik. A dobást többször egymás után megismétlik. 

 
b) Számítsa ki annak a valószínűségét, hogy hét dobás után a baktériumok száma leg-

feljebb ötmillió lesz! 
 

a) 8 pont  

b) 8 pont  

Ö.: 16 pont  

 

  



Matematika 
emelt szint 

1711 írásbeli vizsga 18 / 24 2017. május 9. 

Azonosító 
jel: 

               

 
Az 5-9. feladatok közül tetszése szerint választott négyet kell megoldania.  

A kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 

8. a) Ha egy háromszög szabályos, akkor a körülírt körének középpontja megegyezik a 
beírt körének középpontjával. 
Fogalmazza meg a fenti (igaz) állítás megfordítását, és igazolja, hogy a megfordított 
állítás is igaz! 

 
 

Az egységnyi oldalú ABC szabályos háromszög minden 
csúcsánál behúztunk egy-egy szögharmadoló egyenest, így 
az ábrán látható PQR szabályos háromszöget kaptuk. 

 
b) Számítsa ki a PQR háromszög oldalának hosszát! 
 
 

A piros, kék, zöld és sárga színek közül három szín felhasz-
nálásával úgy színezzük ki az ábrán látható ABQ, BCQ, 
CQR, ACP és PQR háromszögek belsejét, hogy a közös 
határszakasszal rendelkező háromszögek különböző színű-
ek legyenek. (Egy-egy háromszög színezéséhez csak egy-
egy színt használunk.) 

 
c) Összesen hány különböző színezés lehetséges? 
 
 

a) 4 pont  

b) 7 pont  

c) 5 pont  

Ö.: 16 pont  
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Az 5-9. feladatok közül tetszése szerint választott négyet kell megoldania.  

A kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 
9. Egy pár kesztyű árát először p százalékkal csökkentették, majd a csökkentett ár p + 4,5 

százalékával tovább mérsékelték. A kétszeri árcsökkentés után a kesztyű 18,6%-kal  
olcsóbb lett, mint az árcsökkentések előtt volt. 

 
a) Határozza meg a két árcsökkentés százalékos értékét! 
 

Egy fiókban három pár kesztyű van összekeveredve: az egyik pár fekete, a másik szürke, 
a harmadik piros. (A három pár kesztyű csak a színében különböző.) 
A fiókból egyesével elkezdjük kihúzni a kesztyűket úgy, hogy húzás előtt nem nézzük 
meg a kesztyű színét, és a kihúzott kesztyűket nem tesszük vissza a fiókba. Addig foly-
tatjuk a húzást, amíg lesz két azonos színű kesztyűnk. 

 
b) Határozza meg annak a hat eseménynek a valószínűségét, hogy ehhez 1, 2, 3, 4, 5, 

illetve 6 kesztyű kihúzására lesz szükség, majd számítsa ki a húzások számának vár-
ható értékét! 

 

a) 8 pont  

b) 8 pont  

Ö.: 16 pont  
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I. 

 
1. Egy háromszög oldalainak hossza 7 cm, 9 cm és 11 cm. 

 
a) Igazolja, hogy a háromszög hegyesszögű! 
 

Egy derékszögű háromszög oldalainak centiméterben mért hossza egy számtani sorozat 
három egymást követő tagja. 

 
b) Igazolja, hogy a háromszög oldalainak aránya 3 : 4 : 5. 

 
c) Ennek a derékszögű háromszögnek a területe 121,5 cm2. Számítsa ki a háromszög 

oldalainak hosszát! 
 

a) 5 pont  

b) 5 pont  

c) 3 pont  

Ö.: 13 pont  
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2. a) Határozza meg 
y
x  értékét, ha 

10
9

24
32 




yx
yx  (y ≠ 0, y ≠ –2x). 

 
b) Legyen 2( ) 11 30f x x x   . 

Igazolja, hogy ha f (x)  0, akkor ( 1) 4
( ) 6

f x x
f x x
 


. 

 

c) Oldja meg az 
4 1
6

x
x
  


 egyenlőtlenséget a valós számok halmazán! 

 

a) 3 pont  

b) 5 pont  

c) 5 pont  

Ö.: 13 pont  
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3. Ágoston a tanév első két hónapjában három osztályzatot szerzett matematikából 

(osztályzatok: 1, 2, 3, 4 vagy 5). A második osztályzata nem volt rosszabb, mint az első, 
a harmadik osztályzata pedig nem volt rosszabb, mint a második. 

 
a) Határozza meg a feltételeknek megfelelő lehetőségek (számhármasok) számát! 

 
Ágoston osztálya kétnapos kirándulásra indul. Kulcsosházban szállnak meg egy éjsza-
kára. A tanulók szállásdíja a résztvevők számától független, rögzített összeg. Az egy  
tanulóra jutó szállásköltség egy hiányzó esetén 120 Ft-tal, két hiányzó esetén pedig 
250 Ft-tal lenne több, mint ha az egész osztály részt venne a kiránduláson. 

 
b) Határozza meg az osztály létszámát és a teljes fizetendő szállásdíjat! 
 

a) 5 pont  

b) 7 pont  

Ö.: 12 pont  
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4. Egy adatsokaság hét pozitív egész számból áll. Az adatsokaságnak két módusza van, a 71 

és a 75. Az adatsokaság mediánja 72, az átlaga 73, a terjedelme pedig 7. 
 
a) Határozza meg a hét számot! 

 
A 72-nek és az n pozitív egész számnak a legkisebb közös többszöröse 27 720. 

 
b) Határozza meg az n lehetséges értékeinek számát, és adja meg az n legkisebb 

lehetséges értékét! 
 

a) 7 pont  

b) 6 pont  

Ö.: 13 pont  
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II. 

 
Az 5-9. feladatok közül tetszése szerint választott négyet kell megoldania.  

A kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 
5. Az ábrán egy 3×3-as kirakós játék (puzzle) sematikus képe látható. 

A kirakós játékot egy gráffal szemléltethetjük úgy, hogy a gráf csú-
csai (A1, A2, ... , C3) a puzzle-elemeket jelölik, a gráf két csúcsa 
között pedig pontosan akkor vezet él, ha a két csúcsnak megfelelő 
puzzle-elemek közvetlenül (egy oldalban) kapcsolódnak egymás-
hoz a teljesen kirakott képben. 

 
a) Rajzolja fel a kirakós játék gráfját (a csúcsok azonosításával együtt), és határozza 

meg a gráfban a fokszámok összegét! 
 

b) Igazolja, hogy a megrajzolt gráfban nincs olyan (gráfelméleti) kör, amely páratlan 
sok élből áll! 

 
c) A teljesen kirakott képen jelöljön meg a puzzle-elemek közül 7 darabot úgy, hogy a 

kirakósjáték általuk alkotott részlete (a részletnek megfelelő gráf) már ne legyen 
összefüggő! 

 

 
 

d) Hányféleképpen lehet a puzzle-elemek közül hármat úgy kiválasztani, hogy ezek a 
teljesen kirakott képben kapcsolódjanak egymáshoz (azaz mindhárom képrészlet 
közvetlenül kapcsolódjék legalább egy másikhoz a kiválasztottak közül)? 
(Az elemek kiválasztásának sorrendjére nem vagyunk tekintettel.) 

 

a) 3 pont  

b) 4 pont  

c) 2 pont  

d) 7 pont  

Ö.: 16 pont  
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Az 5-9. feladatok közül tetszése szerint választott négyet kell megoldania.  

A kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 
6. Adott az 2 2 4 16 34 0x y x y      egyenletű k kör. 

 
a) Igazolja, hogy az E(–7; 5) pont rajta van a k körön! 

 
b) Írja fel a k kör E pontjában húzható érintőjének egyenletét! 

 
c) Határozza meg az m valós paraméter összes lehetséges értékét úgy, hogy az y  mx 

egyenletű e egyenesnek és a k körnek ne legyen közös pontja! 
 

a) 2 pont  

b) 5 pont  

c) 9 pont  

Ö.: 16 pont  
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Az 5-9. feladatok közül tetszése szerint választott négyet kell megoldania.  

A kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 
7. Az iskolai karácsonyi vásárra készülődve Blanka, Csenge és Dóri feladata az volt, hogy 

különböző figurákat hajtogassanak színes papírból. Összesen 70 figurát hajtogattak.  
A figurák kétheted részét Dóri készítette, a maradékot pedig fele-fele arányban Blanka és 
Csenge. 

 
a) Számítsa ki annak a valószínűségét, hogy a 70 figura közül véletlenszerűen kivá-

lasztott két figurát ugyanaz a lány készítette! 
 

A Blanka által készített figurák 40%-a volt karácsonyfa, a Csenge által készített figurák-
nak 60%-a, a Dóri által készített figuráknak pedig 30%-a. 
Az első vásárló a vásáron Blanka édesanyja volt; ő megvett egy véletlenszerűen kiválasz-
tott karácsonyfa-figurát. 

 
b) Határozza meg annak a valószínűségét, hogy a figurát éppen Blanka készítette! 
 

A gyerekek másfajta díszeket is készítettek úgy, hogy színes kar-
tonlapra nyomtatott kör alakú képeket négy-négy egyenes vágással 
vágtak körül. Az egyik ilyen módon kapott érintőnégyszög alakú 
függődísz oldalainak hossza (valamilyen sorrendben) egy számtani 
sorozat négy szomszédos tagja. A négyszög egyik oldala 23 cm, a 
kerülete pedig 80 cm. 

 
c) Mekkora lehet a négyszög másik három oldalának hossza? 

 

a) 6 pont  

b) 3 pont  

c) 7 pont  

Ö.: 16 pont  
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Az 5-9. feladatok közül tetszése szerint választott négyet kell megoldania.  

A kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 
8. a) Döntse el, hogy igaz-e a következő kijelentés! Válaszát indokolja! 

Van olyan G1, illetve G2 fagráf, amelyre igaz, hogy a G2 csúcsainak száma kétsze-
rese a G1 csúcsai számának, és a G2 éleinek száma is kétszerese a G1 élei számának. 
(A fagráfnak van legalább egy csúcsa.) 

 
Az A, B, C, D, E, F kereskedőcégek mindegyike mind az öt másik céggel kötött egy-egy 
üzletet az előző hónapban (bármelyik két cég között pontosan egy üzletkötés jött létre). 
Az ellenőrző hatóság véletlenszerűen kiválaszt a hat cég előző havi (egymás közötti) üz-
letkötései közül négyet, és azokat ellenőrzi. 

 
b) Mekkora annak a valószínűsége, hogy az A vagy a B cég üzletkötései közül is ellen-

őriznek legalább egyet? 
 

Az egyik cég azzal bízott meg egy reklámügynökséget, hogy tervezzen egy nagy méretű, 
függőlegesen leomló hirdetővásznat a budapesti Lánchíd fő tartóláncának egy részére. 

 
A híd két támpillérének PV távolsága kb. 200 méter. A fő tartólánc alakja jó közelítéssel 
egy olyan (függőleges síkú) parabolának az íve, amelynek a tengelypontja a PV felező-
pontja (U), a tengelye pedig a PV felezőmerőlegese. A lánc tartópillérnél becsült legna-
gyobb magassága PQ  16 méter, a vászon tervezett szélessége PS  50 méter. A tervek 
szerint a QR íven felfüggesztett hirdetővászon az ábrán sötétített PQRS területet fedi majd 
be (RS merőleges PS-re). 

 
c) Hány m2 területű vászon beszerzésére lesz szükség, ha a rögzítések miatt 8% vesz-

teséggel számol a tervező? 
 

a) 3 pont  

b) 6 pont  

c) 7 pont  

Ö.: 16 pont  
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Az 5-9. feladatok közül tetszése szerint választott négyet kell megoldania.  

A kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 
 
9. Egy városban bevezették a fizetős parkolást. A parkolási díj (a parkolás időtartamától 

függetlenül) napi 10 garas. A díjakból származó teljes bevétel a városi költségvetést illeti. 
Kezdetben nem alkalmaztak parkolóőröket. 
Az új rendszer bevezetése után néhány héttel megállapították, hogy naponta kb. 15 000 
autós parkolt a fizetős övezetben, és mintegy 25 százalékuk „bliccelt”, azaz nem fizette 
meg a parkolási díjat. Emiatt a városvezetés – egy előzetes hatástanulmány alapján – par-
kolóőrök alkalmazása mellett döntött. Az őrök ellenőrzik a díj megfizetését, és annak 
elmaradása esetén megbírságolják a mulasztó autóst: minden bliccelőnek 150 garast kell 
fizetnie (ez az összeg tartalmazza a parkolási díjat és a bírságot is). 
A tanulmány azt állítja, hogy a sűrűbb ellenőrzés növelni fogja a fizetési hajlandóságot: 
minden egyes újabb parkolóőr alkalmazásával a bliccelők aránya 0,5%-kal kisebb lesz 
(például 2 parkolóőr alkalmazása esetén 24%-ra csökken). A tanulmány számításai sze-
rint egy parkolóőr egy nap alatt kb. 200 autót fog ellenőrizni, továbbá egy parkolóőr al-
kalmazásának napi költsége 330 garas, amelyet a befolyt parkolási díjakból és bírságok-
ból kell kifizetni. 
A tanulmány még a következőket feltételezte: naponta átlagosan 15 000 parkoló autó 
lesz, egy autót legfeljebb egy parkolóőr ellenőriz, és a bliccelők aránya a parkolóőrök 
által ellenőrzött autók között minden esetben ugyanannyi, mint az összes parkoló autó 
között. 

 
a) A hatástanulmány becslései szerint mekkora lenne a város parkolási díjakból szár-

mazó napi nettó (azaz a költségekkel csökkentett) bevétele 10 parkolóőr alkalma-
zása esetén? 

 
b) Amennyiben a hatástanulmány becslései helytállóak, akkor hány parkolóőr alkal-

mazása esetén lenne a parkolási díjakból származó napi nettó bevétel maximális? 
 

a) 6 pont  

b) 10 pont  

Ö.: 16 pont  
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I. 

 
1. Az ABCD négyzet oldalai 4 méter hosszúak. A négyzetbe az 

ábrán látható módon az EFGH paralelogrammát írjuk. Az 
AH és a CF szakasz hossza x méter, a BE és a DG szakasz 
hossza 2x méter (0 < x < 2).  

 
a) Igazolja, hogy a beírt paralelogramma területe (m2-ben 

mérve): T(x) = 24 12 16x x− + . 
 
b) Határozza meg az x értékét úgy, hogy a beírt paralelo-

gramma területe a lehető legkisebb legyen! 
 

c) Számítsa ki a beírt paralelogramma szögeit, ha x = 1,25. 
 

a) 4 pont  

b) 4 pont  

c) 6 pont  

Ö.: 14 pont  
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2. a) Egy mértani sorozat negyedik tagja 12, a kilencedik tagja 384. 

Számítsa ki a sorozat első hat tagjának az átlagát, és az átlagtól mért átlagos abszolút 
eltérését! 
 

b) Hány olyan pozitív egész szám van, amelyben a számjegyek szorzata és összege 
is 12? 

 

a) 6 pont  

b) 7 pont  

Ö.: 13 pont  

 
  



Matematika 
emelt szint 

1912 írásbeli vizsga 8 / 24 2019. május 7. 

Azonosító 
jel: 

               

 
3. Oldja meg az alábbi egyenleteket a valós számok halmazán!  

 

a) 
2 1 11 1 324

3 9

x x+ +
   + =   
   

 

 
b) 6 24 2 7 1x x− = − −  
 

a) 6 pont  

b) 7 pont  

Ö.: 13 pont  
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4. Egy bűvész két egyforma „dobótetraédert” használ az egyik mutatványához. A dobótet-

raéder alakja olyan szabályos háromoldalú gúla, amelynek alapéle 6 cm hosszú, az oldal-
élei pedig 30°-os szöget zárnak be az alaplap síkjával. 

 
a) Határozza meg a tetraéder térfogatát! 
 

A tetraéderrel 1-est, 2-est, 3-ast vagy 4-est lehet dobni (a dobás eredményének az alsó 
lapon lévő számot tekintjük). Az 1-es, a 2-es, illetve a 3-as dobásának valószínűsége 
egyenlő. A 4-es dobásának valószínűsége ötször akkora, mint az 1-es dobásé. 

 
b) Ha a bűvész a két dobótetraédert egyszerre dobja fel, akkor mennyi annak a valószí-

nűsége, hogy a dobott számok összege 6 lesz? 
 

a) 6 pont  

b) 5 pont  

Ö.: 11 pont  
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II. 
 

Az 5-9. feladatok közül tetszése szerint választott négyet kell megoldania.  
A kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 

 
5. Egy 33 × 18 cm-es kartonlapból 

(kivágással, hajtogatással) tégla-
test alakú dobozt készítenek. 
A doboz (sötétre színezett) kite-
rített hálóját és méreteit az ábra 
szerint választják meg.  

 
a) Határozza meg a doboz tér-

fogatát, ha a = 7 cm! 
 
b) Hogyan kell megválasztani az a, b, c élek hosszát ahhoz, hogy a doboz térfogata 

maximális legyen? 
 

Egy téglatest bármely három csúcsa egy háromszöget határoz meg. 
 
c) A téglatest csúcsai által meghatározott háromszögek között hány olyan van, amely-

nek a síkja nem esik egybe a téglatest egyik lapjának síkjával sem? 
 

a) 3 pont  

b) 9 pont  

c) 4 pont  

Ö.: 16 pont  
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Az 5-9. feladatok közül tetszése szerint választott négyet kell megoldania.  
A kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 

 
6. Egy egyenlő szárú háromszög oldalai hosszúságának átlaga 10, szórása 3 2 . 

 
a) Határozza meg a háromszög oldalainak hosszát! 
 

Egy háromszög csúcsai a derékszögű koordináta-rendszerben A(–6; 0), B(6; 0) és C(0; 8). 
 
b) Igazolja, hogy a 3x – 4y = –12 egyenletű e egyenes felezi az ABC háromszög kerü-

letét és területét is! 
 

a) 6 pont  

b) 10 pont  

Ö.: 16 pont  
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Az 5-9. feladatok közül tetszése szerint választott négyet kell megoldania.  
A kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 

 
7. Öt különböző számjegyet leírunk egy papírlapra. Két számjegyet pontosan akkor kötünk 

össze egy vonallal (éllel), ha a különbségük páros szám (de egyik számjegyet sem kötjük 
össze önmagával). Így egy ötpontú gráfot kapunk. 

 
a) Határozza meg az alábbi két állítás logikai értékét (igaz vagy hamis)! 

Válaszát indokolja! 
 I. Lehetséges, hogy fagráfot kapunk. 
 II. Lehetséges, hogy nem összefüggő gráfot kapunk. 
 

Az Óceán Légitársaságnak a megalakulása óta alapelve, hogy 
a szigetvilágban működő hálózatának bármely két célállomása 
között működtet repülőjáratot. (Az ábra azt a több évvel ez-
előtti időszakot szemlélteti, amikor még csak négy célállomás 
és hat repülőjárat volt.) 
A hálózatot folyamatosan bővítik: az utóbbi két év alatt a cél-
állomások száma másfélszeresére nőtt, ugyanezen idő alatt a 
repülőjáratok száma pedig 60-nal lett több. 

 
b) Hány célállomásra közlekednek jelenleg? 
 

A légitársaság vezetőségi értekezletén megállapították, hogy az 1-es számú járatukon leg-
feljebb 168 utasnak van hely, de minden alkalommal sokkal többen szeretnének jegyet 
váltani. Több év tapasztalatai szerint 0,032 annak a valószínűsége, hogy erre a járatra 
valaki megveszi a jegyet, de aztán valamilyen ok miatt mégsem jelenik meg a járat indu-
lásánál. Emiatt a vezetőség úgy dönt, hogy erre a 168 fős járatra ezentúl 170 jegyet adnak 
el. Az érvényes szabályozás szerint a több jegy eladása miatt a járatról esetleg lemaradó 
utasoknak a légitársaság fejenként 600 euró kártérítést köteles fizetni. 

 
c) Ha a vezetőség megállapításai helyesek, akkor mennyi a valószínűsége annak, hogy 

az 1-es számú járat egy indulásánál legfeljebb 168 utas jelenik meg, és mennyi a 
társaság által fizetendő kártérítés várható értéke a járat egy útját tekintve? 

 

a) 4 pont  

b) 7 pont  

c) 5 pont  

Ö.: 16 pont  

 
  



Matematika 
emelt szint 

1912 írásbeli vizsga 18 / 24 2019. május 7. 

Azonosító 
jel: 

               

 

Az 5-9. feladatok közül tetszése szerint választott négyet kell megoldania.  
A kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 

 
8. A szókereső mobiltelefonos játékban a megtalált szó hossza (vagyis a szót alkotó betűk 

száma) határozza meg a játékosnak adott pontszámot. Egybetűs szóért nem jár pont, két-

betűs szóért 1 pont jár. Ha n ≥ 3, akkor az n betűből álló szó megtalálásáért 
2 5 10

2
n n− +  

pontot kap a játékos.1 
 
a) Van-e olyan szó, amelyért 26 pontot kap a játékos? Válaszát indokolja! 

 
b) Igazolja, hogy a játékszabály szerint a hosszabb szóért több pont jár, és hogy csak 

egész pontszámot kaphat a játékos! 
 

c) Igazolja, hogy ha m tetszőleges természetes szám, akkor a játékos kaphat 
( 1)2

2
m m ++  pontot! (A leírt játékszabály nem korlátozza a szavak hosszát, ezért 

feltehetjük, hogy tetszőleges hosszúságú „szó” létezik.) 
 

a) 3 pont  

b) 6 pont  

c) 7 pont  

Ö.: 16 pont  

  

                                                 
1 https://play.google.com/store/apps/details?id=words.gui.android&hl=hu 



Matematika 
emelt szint 

1912 írásbeli vizsga 20 / 24 2019. május 7. 

Azonosító 
jel: 

               

 

Az 5-9. feladatok közül tetszése szerint választott négyet kell megoldania.  
A kihagyott feladat sorszámát írja be a 3. oldalon található üres négyzetbe! 

 
9. a) Hány olyan 1000-nél kisebb p pozitív egész szám van, amelyre a p és a 42 relatív 

prímek? 
 

Az alábbi táblázatban egy végtelen szorzótábla részletét látjuk. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 … 
2 4 6 8 10 12 14 16 18 20  
3 6 9 12 15 18 21 24 27 30  
4 8 12 16 20 24 28 32 36 40  
5 10 15 20 25 30 35 40 45 50  
6 12 18 24 30 36 42 48 54 60  
7 14 21 28 35 42 49 56 63 70  
8 16 24 32 40 48 56 64 72 80  
9 18 27 36 45 54 63 72 81 90  
10 20 30 40 50 60 70 80 90 100  
…          … 

A fehér, illetve szürke színű „L alakú” sávokban lévő számok összege: 
L1 = 1, 
L2 = 2 + 4 + 2 = 8, 
L3 = 3 + 6 + 9 + 6 + 3 = 27, ... 

 
b) Igazolja, hogy 3

nL n= . 
 

c) Igazolja, hogy az első n pozitív köbszám összege 
2

3 3 3 3 ( 1)1 2 3 ...
2n

n nK n + = + + + + =  
 

. 

 

a) 6 pont  

b) 4 pont  

c) 6 pont  

Ö.: 16 pont  
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